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a Magyar Szakszervezetek XVIII. kongresszusa elé
írta: VIZSNYICZAI

A SZOT határozata alapján a Ma. 
pvar Szakszervezetek XV III. kon- 
gi.-szu-át ez év február 27-én tart­
juk meg. A kongresszus a magyar 
munkásosztály, a s-zak szervezetek 
számára komoly jelentőséggel bír a 
s-zocializmus további építése szem- 
iiont jából. Itt kell Számot vetnünk, 
beírván róttuk b hálánkat feleaaba- 
(litoiikn ik, a dicső szovjet népnek, 
mely súlyos véráldozatok árán meg­
hozd i számunkra a Szabadságot.
Számot kell vetnünk, hogy a szo- 
(ializntus épitvsvbon, hazunk védői - 
mében ránkhávuio te,.okitok végre­
hajtásából hogyan vettük ki m-ziin 
lset. h >gyan hajtottuk végre pár­
tunk. kormányunk határozatait, 
mennvil en hasznosítottuk es tettük 
laigunkévá Vártunk, Itakosi elvtárs 
iVáanil" .-égd-égét éd litmuUitárát.
A kongieysziis föladata, hogy mind­
ezeket felmérve újabb néhány évre 
megs/alij i a szakszervezetek fe ada­
tát 5 éves tervünk végrahajtású- 
bau, a rzoci.iiizmua építérvboiu

Ha megvizsgáljuk megyénket, 
megállapíthatjuk, ófiási fejiúdésan 
mentünk keresztül az. elmúlt kon­
gresszus óta. Míg li)48-ban a nnm- 
ktin-'.kiili-éír neluvV-ypivol küzdöt­
tünk, addig ni a a legnagyobb gon­
dunk: kevés a szakmunkás. 1948- 
lian a:-, üzemben dolgozó munkások 
í- alkalmazottak száma raegyénk- 
I :. vak 11.135 volt. Ma 33.451 
s i.;i -it a mezőgazdasági üzemekben 
lei ; ’/.látottak száma lli.873. 
b • .'/övezeti tagjaink száma ma 
I. ■ H ,9ö7, akik közül 1049 Sztá­
lin. o\ i-la. Ezek a számok mind azt 
igazolják, hogy az elmúlt 4 év 
u a*! -okát fejlődtünk. Pártunk 
: nngv' gondot fordít arra,
1 ' .i i/<la águnk fejle-z.térén,
»t ,. tudó fokozásán ke-
res/.lü. maid több jusson dolgozó 
f.'•;•!Iír!sti••!: E l I L'ondoskodőst nap 
mint nap élezhetik dolgozóink nem­
csak u mimkah’.ron keresztül, de 
6 ni inli i.kael; m fdiil az, állandóan 
ii'Ook'ú 1. ’/.vetett juttatásokon ke­
reszt ül is. Az elmúlt évben pl. csak 
ti do gi/ok egé-z-vgvéilelmém majd­
nem 200 millió forintot fordítot­
tak «'‘kés megyében. Társadalom- 
i’i/t i-ii 1-in keresztül, táppénz, szil- 
•éri- és egyéb segélyekre 13.9 mil­
lió. cviludi pótlekokra 17.7 millió, 
gyuey-zeri ?. gyógyfürdőkre, gyó- 
f-yá r/.it 1 segédeszközükre és egyébre 
-To millió, üiogrégi. rokkantsági 
nyugdijakra több mint 30 millió 
I.uaiitot fordítottunk. .V megyei ta­
ra/- m keresztül G-á millió forintot 
kaptak a dolgozók, kórházak, szülő­
otthonok i;r egyéb egészségügyi cé­
lokra. amit mindig díjtalanul ve- 

■trek igényi«. Fásításra, ami egy- 
i"U a TBC elleni harcot is jelenti, 
há’h mint 0 millió forintot köl- 
t ittunk.

Az üzemeklien is állandóan nö- 
' i-'-ik a közvetett juttatás. Hogy 
c-ak néhányat említsünk, ma már 
megyénk területén 10 üzemi nap­
közi otthon és bölcsőde működik.

iajdnem minden üzemben kultói- 
otl hónokban gondoskodnak dolgozó­
iak szórakozásáról. Kőtszázlmszon- 
liarom üzemi könyvtárunk van,
*>7.400 könyvvel. Létrehoztuk az 
üzemi társadalombiztosítási kifizető 
lielveket 53 üzemben. Ezenkívül 
116 üzemben és állami gazdaságban 
vittük !o a családipótlék kifize-

JÄ.NOS, a Szakszervezetek Megyei
lését-, de ez a szám is állandóan 
növekszik. Megmutatkozik a dolgo­
zók életszínvonalúnak állandó emel­
kedése abban" is, hogy dolgozóink 
vásárlása állandóan növekedik. 
Hogy ez mennyire igy van, elég 
ha csuk néhány példát említünk. 
Például az 1952. évben pamut mé­
teráruból 70 százalékkal, kötött 
áruból 3.7 millió forinttal többet 
vásároltak, mint 1951 ben, gyap­
júszövetet 39.000 méterrel, cipőt, 
4793 párral, rádiót 1100-al, ke­
rékpárt 1430 darabbal többet vá­
sároltuk, mint 1951-lien. Az élelmi- 
szorfogvasztás 1951-hez viszonyítva 
20 százalékkal növekedett-. Ezek n 
számok mind azt igazolják, hogy 
népgazdaságunk, termelésünk ál 
lundó növekedése egyben azt is 
jelenti, hogy életszínvonalunk ál­
landóan növekszik. így mutatkozik 
meg a kongresszus határozati ja 
vaslat tervezetének megyénkben is 
az a megállapítása, moly hazánk 
oiedményeit tárja fel. Hogy eze­
ket a z eredményeket tovább fokoz­
hassuk, elsőrendű feladatunk, hogy 
a termelés minden területén szí­
vósan harcoljunk a még meglévő 
hiányosságok kijavítása érdekében. 
Torvgazdálkodásunk igen fontos 
feltétele az állandóan növekvő 
egyenletes termelés biztosítása üze­
meinkben. Gerő elvtárs igen éle­
sen bírált bennünket a hévégi, 
de különösen az évvégi hajrázások 
miatt. S meg kell mondjuk, hogy 
etéren a szakszervezetek még igen 
keveset tettek. A ten teljesítés 
a termelés lemaradását a szak­
szervezeti funkcionáriusok is épp 
úgy, mint gazdasági vezetőink ál­
landóan az objektiv nehézségek, 
nyersanyag és egyéb okokban kére 
sik. Pedig, ha megvizsgáljuk nz 
elmúlt év eseményeit, megállapít 
hatjuk, hogy a szakszervezetek ver 
scnvszorvezó munkája is döntően 
befolyásolta a termelést. Jellemző 
erre a sza k szervezetek verseny- 
szervező munkájúnak multévi hul­
lámzása, Március 9 re 82, április 
4 re 78, május 1 re 84, június 
1 re 77, augusztus 20-ra 83, novem­
ber 7 re 73, deoemlier 21-re 82.9 
százaléka állt versenyben dolgo­
zóinknak. Amilyen mértékben 
hullámzott a dolgozók százalék 
aránya a verseny vállalásban, úgy 
hullámzott a tervteljesités is, Nem 
fejlődik egyenletesen a Bodor, 
Gazda, Loy, Nazarova mozgalmak 
alkalmazása sem. • Mindez azt bi 
zonyitja, hogy a szakszervezetek 
jó, vagy rossz munkája döntően 
befolyásolhatja népgazdaságunk to­
vábbi fejlesztését, életszínvonalunk 
további emelkedését.

Az 1953 as tervév beindítása ko­
moly figyelmeztetés számunkra, 
hogy már most, óv elején szívós, 
kitartó munkával kiizdjünk a ter­
melés egyenletes fejlesztósééit. Az 
a tény, hogy januárban egész sor 
üzemünk nem teljesítette tervét 
s ezek között nem eg\r olyan döntő 
üzem is van, mint például a Ruha­
gyár, amely 94.3 százalékra, a me- 
zűberényi Szövőgyár, mely 93.5 
százalékra teljesítette tervét és az 
I. sz. Gépjavító Vállalat, 'mely 
hosszú idő óta nem teljesíti tervét, 
arra figyelmeztetnek bennünket, 
hogy a versenvszervező munkánk

Tanácsúnak elnöke
hun még mindig komoly hibák 
vannak.

Pártunk többször figyelmeztetett 
már arra és az. SZMT is szám­
talanszor felhívta az üzemi bi 
zottsagok figyelmét az egyéni és 
csoportos párosverseny fejleszté­
sére. Etéren még ma som mutatko­
zik komoly eredmény. Vállalások 
megszervezése ugyan megy iize- 
meúilíbon, de a versenyszellem 
megjavításában lemaradtunk. En­
nek egyik legdöntőbb oka, hogy 
műszaki dolgozóink ée bizalmia- 
iidc nem biztositják annak föltéte­
lét, hogy dolgozóink napról napra 
ismerjék a versenyben elért ered­
ményeiket. Ezei negyvenkilenc szta­
hanovistánk továbbá fejlődéséről, 
eredményeik hasznosításáról sem 
gondoskodnak a szakszervezetek 
kellőképpen. Ennek következménye, 
hogy meglevő sztahanovistáink 
nagy része már régen nem tartja 
a sztahanovista szintet. Feladatunk, 
hogy sürgősen megvizsgáljuk szia- 
hánovistáiuk helyzetét a nyújtsunk 
segítséget nekik további fejlődé­
sük biztosításához. Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének 1950 január 
22 i határozata, — mely kimondja: 
»Fokozott figyelmet kell fordítani 
a Sz.tahanov mozgalom további meg 
erősödésére, mint a szocialista 
muukaverseny magasabb formá­
jára« — munkánkban még ma 
sem érvényesül tel jós egészében.

Nem kisebb feladat vár a szak­
szervezetekre a mimkaveieonybon 
mutatkozó bürokrácia kiküszöbölé­
sében. A kongresszus határozati 
javaslattervezete felhívja figyel­
münket a nninka verseny ben mutat­
kozó sematikus, bürokratikus mód­
szer káros jelenségeire. Jellemző 
a bürokratikus mtuikavorsonyszor- 
vezésie például a Kötöttárugyár 
üzemi bizottsága munkája. Itt ezév 
február 2-án kimutatták, hogy ná­
luk a Deák mozgalom lm 326 (?) dől 
gozó kapcsolódott le, holott köz­
tudomású, hogy a Deák-mozgalom­
ba általában csak műszaki vezetők, 
csoportvezetők kapcsolódnak be.

Szakszer vezetőink feladata, hogy 
a munkaversony szervezése terén 
több tervszerűséget vigyenek mun­
kájukba és időről-időre mindig az 
üzem jellegének és szűk kereszt­
metszetének megfelelő mozgalma­
kat indítsanak be é3 ezeket rend­
szeresen értékeljék is ld. tfog kell 
szüntetnünk azt az állapotot, hogy 
a versenytáblákon és egyéb szem­
léltető vorscnynyilv'ánossági bolyo­
kon csak az egyes dolgozók torvtol- 
jesrtése legyen feltüntetve, emel­
lett az egészséges versenyszellem 
kialakítása érdekében döntő, hogy 
az értékelést úgy végezzük el, hogy 
a versenyben vállait kötelezettségek 
hány százalékát teljesítettük. 
Sziímtalan eset bizonyítja, hogy 
dolgozóink szeretnek versenyezni 
és megértik annak jelentőségét. 
Ezt bizonyítja az a tény, ho»y 
megyénk dolgozóinak több mint 
80 százaléka telt vorsenyvúllnlást 
április 4-re. Szakszervezeteink fel­
adata, hogy ezt a kezdeményezést 
tervszerűvé tegyék s fokozottabb 
gondot fordítsanak az any-igtaku- 
iékosság!a, o minő-ég megjavítására 
irányuló verseny mozgalom Idszélo- 
siló-éie. Döntően vonatkozik ez el-

Ügy válthatja valóra adott szavát 
Kevermes, ha a verseny 

minden dolgozó ügyévé válik
Január 2S-án Kevermes község 

dolgozói begyűjtési párosverseuy- 
re hívlak a medgy-esegyháziakat. 
Vállallak, hogy március 31-ig el- 
sőnegyedévi 4ojásbeadási tervüket 
lOó, baromfiheadási tei-vükel 125, 
hízoUserlésbeadiisi tervüket pc-, 
dig 110 százalékra teljesítik A 
versenyldhívás után a község dol­
gozói új lendülettel kezdtek a 
beadási tervük telj esi léséhez. A 
községben 389 egyénileg dolgozó 
paraszt Lett vállalást tervének ha- 
láridő,előtti teljesítésére, UiUeije- 
sílésérc. A tanácsnál egy verseny- 
naplóba íriák azoknak a dolgo­
zóknak a névét, akii^yállalásokal 
tettek és ide vezclik be azoknak 
a neveit is, akik már teljesítették 
vállalásukat. Az élenjárókat fali­
újságokon, versenyláblákon és 
hang-oshíradón keresztül népsze­
rűsítik,

A vállalások teljesítésében
a tanácstagok jártak elöl
jó példával

K. Mag Béla 12 holdas tanácstag 
elsőnegyedévi tojásbeadását 110, 
baromfibeadását 102 százalékra 
teljesítette. P. Tóth József Inuáes- 
lag félévi baromfibeadását már 
110 százalékra teljesítette. A jó 
példának azlán akadlak követői 
szép számmal. Magyar Pál 4 hol­
das dolgozó paraszt, elsőnegyed­
évi baromfi-, lojásbeadását 110 
százalékra teljesí letté. Lipai Fe­
renc tanyai dolgozó vállalta, hogy 
február 20-ra clsőncgy-edévi lej- 
bcadásál rendezi. Február 18-ra 
vállalását 250 százalékra teljesí­
tene. Lakatos Antal egyénileg dol­
gozó paraszt is 105 százalékra 
teljesítette elsőnegyedévi tojásbe­
adási tervét. A községben össze­
sen 182 dolgozó paraszt teljesí­
tette ígéretét február 18_ig. Igy 
érle el a község, hogy elsőn-o 
gyedévi - tervét baromfiból 180 
százalékra, lejből 03, tojásból 11 
százalékra teljesítette, sertésből 
pedig túl teljesítette elsőnegyed­
évi tervét

A legnagyobb lemaradás a, to­
jásnál van. Bizony szégyenszem­
re ezzel maradtunk te — mondja 
az elnökhelyettes elvtárs. A hiba 
ott volt, hogy mi is elhiltük az 
ellenségnek azt a rémhírét, hogy 
kevés a takarmány és nem tojnak 
a tyúkólt, Persze, a valóság 
más. A piacon lehel venni tojást, 
amennyit akarunk. Most megszer­
veztük az MNDSZ-szel közösen 
a piacok ellenőrzését. Pontosan

ellenőrzik az MNDSZ 
asszonyok, hogy csak azok 
áruljanak a piacon tojást, 
akik teljesítenék már 
beadási kötelezettségüket

A kevermes! MNDSZ-asszonyok 
a tanáccsal megbeszélték, hogy 
lemaradásaikat behozzák a tojás­
nál. Nőnevelők keresik fel a dol­
gozó parasztasszonyokat és lx>- 
szélg-etnck velük a beadási köte­
lezettségük teljesítéséről. A lojás- 
beadásl terv teljesítése úgyis az 
asszonyoknak a kötelessége, hi­
szen az asszonyok etetik és gon­
dozzák a baromfiakal. Teljesíte­
nünk kell adóit' szaviinku|. — 
mondják az . MNDSZ-asszonjvok. 
Es ha hozzálátnak, be is ludják 
majd hozni lemaradásukal. f

A község területet körzetekre 
oszlollák fel az állandó bizottsági 
tagok közölt. Minden körzetien 
egy-egy állandó bizollsági f'lag 
van, aki aktívákat szervezeti ma­
ga mellé. Minden utcában van 
egy-egy aktíva, aki figyelemmel 
kíséri, kik teljesítettek az ulcár 
jában a beadási kötelezettségü­
ket

De még nagyobb eredményi 
tudtak volna elérni, lm az elmúlt 
évben meglévő utcák közötti pá- 
rosvcrsenyl ez évben is felújítják. 
Mert csak úgy tudja a község 
teljesíteni adott szavát, ha a dol­
gozók még nagyobb tömege kap­
csolódik be a versenybe.

Lipcsei

Kősorban állami gazdaságainkra, 
gépá!>,másainkra, ahol e tóién leg­
nagyobb a lemaradás,

E feladatok végrehajtásában 
döntő szerep vár műszaki dolgozó­
inkra és agronómusainkra. Üzemi 
bizottsága ink tartsák fontos fel­
adatuknak a műszaki dolgozókkal 
való kapcsolatuk megjavítását.

A szakszervezetek legjobban ak­
kor veszik fel a küzdelmet a la­
zaságok ellen, ha a kongresszus 
határozati javaslatának megfelelő­
en nagy gondot fordítanak a párt­
ós kormányhatározatok betartására. 
Etéren meg kell javítani mun­
kánkat. Szakszervezeteink nem ve­
szik fel a harcot egyes vállalatok­
nál a helytelen héralapfelhasználóe, 
a felelőtlen túlórázások ellen. Meg­
mutatkozik ez a minisztertanács és

a SZOT munkavédelmi rendele­
tének elhanyagolásában is. A szak- 
szervezetek még mindig nem lát­
ják, hogy a termeléstől elválaszth»-- 
tatlan a dolgozók érdekvédelme.

Legyen a kongresszusra való' fel­
készülés a szakszervezeti munka 
megjavításának fegyvere. Minden 
szakszervezeti tagnak tudnia kell, 
hogy a szocáaliieta építés arc vona­
lának fontos őrhelyén áll cs jó 
munkájával nagv segítséget ; ujt 
a munkásosztálynak, dolgozó né­
pünknek a szocialista építőm unka 
terveinek megvalósításában, a béke- 
front ránkeső szakaszának megerő­
sítésében. A szakszervezetek min­
den erejükkel azon legyenek, hogy 
a Magyar Dolgozók Pártjának ve 
zo rés óvót beesijjoü'.d teljesítsék kö­
telezettségüket az új szocialista 
Magyarország felépítéséi ion.
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Kö$zöní|ük a Szovjet Hadsereget,
békénk pajzsát

Harmincötéves femiálláflát ün 
nepli a hatalmas erejti Szovjet 
Habo-iog. Dicsőséges fejMzabaditó 
harc töretlen erejeként hozták élet­
re 1918 február 23 ón nagy ál­
lamférfiak, hadvezérek, bölcs ta­
nítok, Lenin és Sztálin elvtáreak. 
Azért, ltogy szétzúzzák az orosz 
népet fojtogató burzsoázia ural­
mát, hogy egyszer éti minden- 
korra pozdorjává törjék a rabság, 
elnyomás, a kjzsákmányolás szorító 
aoélbitincseit. S e magasztos cél 
kitűzéssel létrehozott hndsorog 
kommunista munkás- és paraszt- 
származású tagjai, idős és fiatal 
közkatonák, altisztek, tisztek, hő­
siesem, bátran küzdöttek inog a 
túlerővel, diadnlra vitték az orosz 
és a nemzetközi preletáriátus 
ügyét, ki\-ivták a szocialista eszme 
győzelmét Lenin és Sztálin zász­
laja alatt a viliig egyhatexlan.

A Szovjet Had sei eg olyan hadi- 
tudomiinnyal, olyan stratégiával 
rendelkezik, mint a sztálini tudo­
mány és siratnia s olyan acél- 
szilárdsággi'l, bátorsággal, harci 
szellemmel, amelyen menthetetle­
nül megtörik, porrá zúzódik min­
den ellenséges támadás. Harminc­
öté vee fennállása óta már számos 
Ízben nagyszerű példáját adta a 
világon egyedül álló tulajdonsá­
gainak. Hatalmadé rojü rtiapásai 
alatt ö-szeroskadtak, semmivé fosz­
lottak az ellenforradalmár cári 
hadosztályok, Kolcsak, Donikin ée 
mások fehér-gárdista bandái. Vérző 
fejjel, hanyatt-homlok menekülve 
voltak kénytelenek elismerni u- 
Szovjet Hadsereg legyőzhetetlensé- 
gét a 21 támadó imperialista or­
szág intervenciós esajmtainak ma­
radványai is az 1920-as évek ele­
jén. Pusztulás várt — és szemünk 
láttára el is pusztult a páncél­
ba bujtatott hitleri fasiszta van­
dál-banda és minden csatlósa. 11

A történelem sok dirtiő félszoba 
dító és honvédő ceata emlékét őrzi 
nagyszerű hősök emlékével együtt. 
A magyar nép is kegyelettel őrzi 
Dózsa és harcosai, Bákóczi és ku­
nira!, Kossuth, Petőfi és a 48 as 
ifjak s a 19 es forradalom kom­
munista munkáseznedek hősies küz­
delme uiek emlékét. Példájukból 
erőt, kitartó bátorságot merítünk a 
ma harcához, küzdelméhez. Ha 
•óidéképpen példaképükként őrzi 
nagy nemzeti hősei emlékét, u 
többi felszabadult nép is. Nem 
sértjük meg nemzeti hőseink em­
lékét, ha fennhangon kijelentjük: 
legforróblian szeretett példaképünk 
az. a hadsereg, amely egyszer és 
mindenkorra hatalmas hősiességgel, 
véráldozattal, mély intemaciona

Márciusban rendezik meg 
a szovjet könyv ünnepi hetét

Ez évben március 7 e és 21 o 
között rendezik meg Magyaiorszá- 
gon másodizlxsn a szovjet könyv 
ünnepi hetét. A könyvhét folya­
mán az üzemeklien és a falvak­
ban országszerte könyvkiállit ásókat 
és olvasómesbeszéléseket tartanak 
könyvtáraink.

Budapesten és vidéken több 
nagyüzemben és városban kiváló 
Írók és előadóművészek közremű­
ködésével 'irodalmi esteket rendez­
nél;.

lista szellemié} s a békés Kereteitől 
átitatva győzelemre vitte évszáza­
dokig tartó küzdelmünket, leverte 
népünk és mris népek kezéről nz 
idegien elnyomóik járműi) s a belső 
bitangok népeinket fojtogató rab­
bilincseit.

Felszabadítóként, mélységes sző­
reiéitől ünnepük a Szovjet Had­
sereget a felszabadított népek s 
azok fiatal, a sztálini haditudo­
mány alapján nevelt népi hűd 
seregének harcosai, közkatonái, al­
tisztjei, tisztjei és tábornokai. Sző­
rétől üknek az a legszebb megnyil­
vánulása, amikor arra nevelik 
egymást; légy méltó a szovjet ka­
tona bátorságához, hősiességéhez, 
embere zeneijeiéhez, szeresd ágy ha­
zádat. népedet,, légy olyan bátor, 
mint Alexander Matroszov, mint 
Meroszjev, mint a többi, eokozer 
szovjet hős. ,

Do nemcsak a felszabadult né­
pek szeretik rajongásig Sztálin 
elvtárs legendás hadseregét. Nem­
csak a határainkon és békénk, al­
kotó munkánk felölt bizton őrt 
álló néphadseregünk, az imperia­
lista támadások özönét vérbe fojtó 
koreai, kínai, vietnámi és más nép­
hadseregek tagjai tekintik esz­
ményképüknek n rettenthetetlen 
bátorságai, az ellenséget izzóan gyű­
lölő szovjet harcosokat, hanoin az 
imperialista országok legjobbjai is, 
a sztrájkot, büntetést szervező és 
az elnyomóik el len, a szovjet ka­
tonák tál merített helytállássá], el­
szántsággal harcoló amerikai, fran­
da, olasz és más kommunisták, 
munkások, parasztok, haladó ér­
telmiségiek is.

Az ügy, amelyért létrejött, ame­
lyért harcolt és vérét hullatta a 
Vörös Hadsereg — a szabadságért, 
függetlenségért, az emberirég bé­
kéjéért- jólétéért — egyre nagyobb 
teret Íróéi ít ínlég ü földkerekség min­
den . népének-szívébe». Az eszme, 
amelyért síkra szállnak, erősebb, 
áttörhetcflenehb és legyőz,hotofcle- 
niohb az imperial isták minden fegy­
verénél, páncéljánál.

Sztálin elvtársi azt tanítja, hogy 
a háború megnyeréséhez nem ele­
gendő a fegyver, bármilyen mo­
dern is, nem elegendők csak n ka­

tonák, bármilyen nagy is a szir­
muk, ha nincs cél, eszme, igaz ügy 
s az eszméért, igaz ügyért lelkese­
dő emberi szív, egységbe forrott 
nép. S ez a tanítás beigazolódott 
a nagy honvédő és felszabadító liár 
ború idején, amikor a szovjet nép 
testestől, lelkestől megfeszített ter­
melő munkában, halált megvető bá­
torságé partizáncsalúkbnn egy em­
berként állt az alkotásaikat védel­
mező, a népek felszabad Húsára hi­
vatott Szovjet Hadsereg mögé. 
Csokis ilyen erő volt kúpos arra, 
hogy barlangjában tiporja szét a 
hitleri fasiszta fenevadat, csakis 
ilyen erő volt képes arra, hogy tel­
jesítse nagy történelmi hivatását, 
mellyel Lenin és Sztálin olvtárs 
bízta meg, hogy szabadságot adjon 
egész ser elnyomott ország népé­
nek.

A sztálini tanítás beigazol ásónak 
fényes példáját adja a koreai nép, 
amely lradseregével összeforrva, ol­
dalán a kínai önkéntesekkel, csúfos 
vereségek sorozatát méri a betola­
kodott imperialista intervenciós csa­
patokra. Pusztulás, a hitleri fasiszta 
hordák sorsa vár minden támadó, 
imperialista zsoldos hadseregre, köz­
tük a világ minden táján gyű­
lölt, rothadt szellemű amerikai had­
seregre is, ha a második vilúghá- 
borá példáján nem okulva, meg­
kísérli megtámadni n békeszerető 
einlxevirég bevehetetlen bó kővárát-, 
a iratai más Szovjetuniót.

A világ népei rajongó szeretettel 
és teljes bizakodással tekintenek a 
Szovjet Hadseregre e bensőséges ér­
zelmiekkel ünnepük születésének 35. 
éves évfordulóján. Édes testvérként 
köszöntik és ünnepük hazánk és 
megyénk dolgozói is a sznlmósá­
gunkat kivívó Szovjet Hadsereget, 
azzal a szilárd meggyőződéssel, 
hogy azok a népek,. ^melyeknek 
olyan' hatul más erejű, sok harci ta­
pasztalattal rendelkező hősi küzdel- 
meklien edzett fegyvertárai és szö­
vetségese van, mint a Szovjet Had­
sereg, győztesen kerülnek ki min­
den ráerőszakolt háborús zivatarból, 
győztesen megvívják az emberiség 
nagy ügyéért, békéjéért, szerbudsá- 
gátit és függetlenrégéé.rt vívott har­
cokat.

Több mint 13 millió amerikait fosztottak meg 
szavazati jogától a legutóbbi választásokon

New York. (TASZSZ) Az »ame­
rikai hagyatéki alap« nevű konzor 
votiv magánsae r vezet., amely azt 
a óéit tűzte maga elé, hogy »a 
közélet iránti nagyobb érdeklődés re 
buzdítja az amerikaiakat«, sajtó-

Kínai vasutasok 
újabb csoportja indult 
önkéntes szolgálatra 
a koreai arcvonalra

Sangháj. (Uj Kína) Elindult a 
koreai arcvonalra 267 sangháji vas- 
úiigazgíitási dolgozó, akik nemré­
gen önkéntes közlekedési mun­
kára jelentkeztek Koreába.
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! A Vörös Hadsereg |
♦ írta: Nyikoláj Tyibonov |
♦ IIűs árnyékában eljátszott a gyermek. j
I ZsongoII a város, zsongod a világ — j
I nincs hadsereg, amelyet ágy szerelnek, |
I mini ezt, a béke s munka pajzsát. f

Járd be a földet, fürkéssze a kétely, 
vallassa meg a régi-régi kori, 
nincs hadsereg, mely valaha a néppel, 
mini a mienk, oly mélyen összeforrt.

Vas-üstökös volt, vad fasiszta horda, 
mely szép hazánkban dúlva megjelent, 
nincs hadsereg, mely porba zúzla volna 
ezt az üstököst, úgy, mint a mienk.

Őrjöng-a harc a tűzben és borúban, 
sohase forrt így forró életünk — 
nincs hadsereg, melynek a háborúban 
olyan vezére volna, mint nekünk.

A szabadság a népek szom jó álma, 
és Európát marja az idő 
nincs hadsereg, amelynek igazsága 
igazságoddal összemérhelő.

. Fordította: Kardos László.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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a Szovjet Hadsereg} fennállásának 
35. évfordulója alkalmából

A Szovjet Hadsereg fennállásá­
nak 35. évfordulója alkalmából 
1953. február 23-án este fél 7 
órai kezdettel a Honvédelmi Mi­
nisztérium díszünnepséget rendez

a Néphadsereg Színházában. Ün­
nepi beszédet mond: Székely Bé­
la vezérőrnagy. Az ünnepséget 
műsor követi

Ankét a Társadalom és Természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat megalakulásának 

megtárgyalására

nyilatkozatában közölte, hogy az 
elmúlt év novemberében tartott el­
nökválasztáskor a legkülönbözőbb 
ürügyekkel 13,116.000 amerikait 
fosztottak meg » választójogtól.

A Magyar Tudományos Akadé- 
démia febr uár 25-án, szerdán este 
fél hat órai kezdettel az Akadémia 
dísztermében ankétet rendez, ame­
lyen az, előkészítő bizottság a Tár­
sadalom és Természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat megala­
kulásának kérdéseit tárgyalja meg.

Az előké-zitő bizottság politikai, 
tudományos és művészeti életünk 
kiválóságai közül mintegy 400 Kos- 
snlh-dijaet, akadémikust, egyetemi

tanárt, írót és művészt hívott meg 
az ország minden részéből az új 
táríu'at megalakítását előkészítő 
ankétra.

Az ankétet Eusznyálc’ István, az 
akadémia elnöke nyitja meg, nrajd 
Törő Imre Kossuth-dijas akadé­
mikus, a Szövet- és Fejlődéstani 
Intézet vezetője ismerteti az új 
társulat megalakulásának jelentő­
ségét.

„Holló a hollónak ..
Párizs. A »P Humani- 

té« Iliit ad arról, hogy 
New Yorkban most 
folyik a multimillio­
mos Mickey Jeckel pe­
re, aki az »amerikai 
életforma« nagyobb di­
csőségére fiatal, csinos 
lányokkal kereskedett. 
Az amerikai felsőbb 
körök most rettegnek, 
hogy a-z esetből súlyos 
botrány pattan ki, 
ugyanis a newvorki 
»társaság« tagjai Joc­

kei fényűző lakásán 
adtak egymásnak ta­
lálkozót.

A felsőbb köröket 
azonban megnyugtatta 
a bíró kijelentése, 
amely szerint Jeckel 
felett csak olyan es­
küdtök Ítélkezhetnek, 
akiknek társadalmi 
helyzetük megegyezik 
a vádlottéval. Ezek 
szerint milliárdosok, 
fognak Ítélkezőn mil­

liárdos felett. Jeckel- 
nek nem kell félnie, 
mert a margarin kirá­
lyok és a rulett-bar­
lang tulajdonosok ál­
tala lián megbocsátják 
egy másnak bűneiket.

A bíró azt is kije­
lentette, hegy zárt tár­
gyalást tartanak. A 
szennyest nem te lege­
lik ki s így a leány- 
kereskedő milliárdos 
klienseinek sem kell 
félniük.

A tél ellenére sem sziinetelnch 
a sztálingrádi vízierömíí építkezési munkái

Az olosi sírásók »ürqos munköf véqezneM réip joaisita rajzok alapion. 
V Fomicsev rajzó '

Sztálingrád. (TASZSZ) A Volga 
érdőlroritolta partján, ott, ahol a 
hatalmas sztálingrádi viziorőmű 
víztárolója épül, telén som szünetel 
a munka. A víztároló helyén fo­
lyik az erdőirtás.

A tudósok és kutatók azon mun­
kálkodnak, hogyan óvhatják majd 
meg a víztárolót az eliszaposodás­
tól. Elhatározták, hogy az iszapo­
sodba megakadályozására 15—30 
kilométer széles erdőgyűríível ve­
szik körül a medencét. Mintegy 
százezer hektárnyi területet kell 
igy erdősíteni.

A sztálingrádi víztároló megha­
ladja majd az, ötszáz kilométert, 
a benne tárolt vízmennyiség poriig 
eléri a harminchárom milliárd 
köbmétert.

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: felhőátvo­

nulások, több helyen, főként az ország 
északi felében kisebb esők. Megélénkülő 
északnyugati, nyugati szél. Az enyheség 
tovább tart. Várható hőmérsékleti ér­
tékek az ország területére: reggel mí­
nusz 1—plusz 2, délijen 8—11 fok kö­
zött. A várható napi középhőmérséklet 
4 fok felet*
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Ä Körösvidéki Onte 
dolgozói az elmúlt évb^ 
Zalákkal túlteljesítettél 
bet. Nagy szerepe voll 
nak, hogy a vállalati 
Ide maga a munka versel 
á szakszervezet is ni 
fordított a szocialista! 
szervezésére, annak éttel 
a vállalások ellenőrzési!

Mindez azonban a dtj 
versennyel véget ért. | 
idei tervév feladatai ne 
Ezt jól tudják az tizei 
Eb ton az esztendőben | 
földdel nagyobb területi 
tositaniok az öntözésit! 
a termel ősző vetkezetek! 
gazdaságok részére, ltod 
gyobb terméseredmény! 
seriek el, mint az eli| 
6 igy több rizs, zöld* 
rika, káposzta és más 
kerüljön a dolgozók 
Mindezt

csak akkor ti 
megvalósító!

ezek a gazdaságok. h| 
gépműhely dolgozói is 
készítik a megtervezeti! 
kát icls a még hátrálj 
1600 méter önlözőcso 
Az igaz, hogy ennek I 
az üzem dolgozói jiniiúl 
119 százalékban túltelje 
ez még nem bizony it);| 
üzemben eleven vei sorul 
dolgozók a mai napig 
vállalást április 4-re.

A Szovjetuniói
Országunkban a szociaüzij 

léséért harcolunk, neie 
ipar, mezőgazdaság, hanem I 
delem területén,is, hisz. a szül 
met", ^ruházati és egyéb ipari 
xeskedelenv juttatja el a föl

Fejlődő ke'eskedelmürridjj 
még vannak hiányosságok. I 
unió példája. Útmutatása és [ 
azonban segítenek ezen 
kiküszöbölésében. Ilyen segít| 
inunkra az, hogy kére'keck 
letérői a múlt évben küldő 
mányozhatta a szovjet szocil 
kedelmi rendszert és a ^zo-.: 
módszereit. E tapasztalat 
vezték át nálunk is a beik 
felépítését és uj alapokra 
kereskedelmi ellenőrzést is. 
rán létrejött az Állami K érv'll 
ügyelet.

Az Állami Kce'kedchnij 
feladata a belkere?kedi*lemi- 
szabálvozatok betartásának 
nz állami fegyelemnek 
területén való megszilárdít á l 
kedelmi munka szinvonalánl 
a társadalmi tulajdon fokoz! 
mindezek által a dolgozók | 
következetes megjavítása.

Ha felmérjük a felügyeld 
végzett munkáját békémmel 
kőzásban, elmondhatjuk, 
tot szereztünk a kcreskedeli] 
területén.

Kereskedelmi dolgoz«',ink­
ig} ekszik mindinkább magú! 
szocialista kereskedelem 
munkája során igyekezik 
igényeit teljes mértékben 1 
gozótársait udvariasan kisz 
és rendezett üzletekkel bő 
l:al vá" ni a vásárlókat.

Dc számtalanszor találkái 
Hókkal is, akik az Árut 
]lk’ vagy nem tartják be 
fogyasztói árakat és dolgl 
^egkávositják. Erre példa 
k^scsabai italbolt volt vezetői 
{inger Arnoldnak az e>ete," 
őrei 2.70 forintos rumot 3.j 
;t:u'itotla- Ezáltal a fogyás.

3 ^szeggel megkárosította. 
!!fyet .a* ügyészség tárgvd

mek-set meg fogja kapni. 
yannak obanok v. min| 
fóhl-r,-,'. ,|, „ b„l,
pezső, aki a« előre tiesoj 
nát 1—7 dekagrammal
nil'S 1vnds7et,-.n
lelíigjeíi

loita.

<|..id
y-vg érért pén/ínml

i:m„„kaL d?'e’,,úk "em 
v...a-,2ő8:?lme,; amikor «

időt megrövidítve.
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Fiának
»ól

lliázában. l'n- 
t: Székely Bé­
li finn- v

ponifín V» 
Ittsántik

ízt hivott meg 
fcpzéJ.ól az új

át cl.'kv<ytó

I István, as 
bja meg, majd 
■di*as akailé- 

Fe .■ ■ i
I - •- • az új 
Iának je’ento-

Jo« kol- 
kell f' lnie, 

ifi ’ garin- kirá­
fi rul -ti bar- 
jdonosok ál- 
megtH'Csátják 
k bűneiket, 
azt is kije- 

zárt bar­
nítanak. A 
nem te i ege- 

i^y a leány- 
milli ;i doe 

k sem kell

k-A-
munkái

drtrln meglift-
z ti Sométert, 
pnyiség pedig 

milliárd

Intés
ktig: felhőátvo- 
Jcéut az ország 
le. Megélénkülő 
I. Az enyheség 
Iknérsé kiéri ér­
te: reggel mi­
ls—11 fok kö-
Uéphőmérséklet
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A Küi ú'vidéki Öntöző Vállalat 
'dok'ozoi íz elmúlt évben 26.8 szú 
balekkal túlteljesítettek éves tervü­
ket. Nagy szeiepe volt ebben an­
nak. hogy a vállalat vezetősége, 
tie maga a munka verseny gazdája 
fi hzakszervezet is nagy gondot 
fordított a szocialista vállalások 
BóvivezA'sére, annak értékelésére, — 
a vállalások ellenőrzésére.

Mindez azonban a december 21-i 
ver - > ran vei \ <“_ret őrt. Pedis? az 
i-k i torvév feladatúi nem kisebbek. 
Ezt jól tudjak az üzem dolgozói 
Ebben az o*/. tend öltén 9000 hold 
földdel nagyobb területre kell biz 
t iianiok az öntüzé-hez a vizet 
a tviiueloszövetkv/AÚ xk és állami 
g I .Ma-túrok ré';7A*re. hogy azok na- 
g. óbb te nn v-e red 11 lényeket érhes- 
h-moIv el, mint az elmúlt évben, 
h ■ urv több i i/s. Z'iid<égféle, pap 
ri.; 1. 1 ipo-zt i és má.s egyél) áru 
k- . o't a duL'-o/.iik asztalára. 
Mi-uLví

csak akkor tudják 
megvalósítani

0 \ ;i L- >/.da■'ágok. ha a gyulai 
d. by dolgozói irt időben el- 

'• 1 . a megtervezeti szi\attyú
■ ’ - a meg hátralévő 1Ő00 —

■ ' tor öntözocsü legyártását, j
■ i az, hogy ennek « időkében 

-I • -ni dolgozói januári tervüket 
II» - i/a’ókban tűit djf.^i tett ék. de

in» g nem bizonyltja, hogy nz
■Miben eleven verseny folyik. A 

,k a inai napig nem teltek 
v i 1»1.i-1 ápiili- 4 re.

Egvszer-kébszer már szó volt 
ugyan a gyűléseken a vállalások­
ról, de azóta sem kereste fel a 
dolgozókat senki-som. Hogy miért ? 
Hát a »vállaltat vonogatják«. Ha 
azt gondoljuk, hogy maga az üb 
elnöke Sáfián József elvtárs 
laszt tud adni erre 
akkor tévedünk, ö is 
nógatja és hozzáteszi 
kollektiv szerződéssel 
foglalva, ezért

va-
a kérdés ro, 
a vállát vo- 

Az üzemi 
voltunk cl

nem értőnk rá 
* verseny szervezésére

Vgy gondolják: rövid idő tolt el 
ahhoz, hogy hozzákezdjenek az, új 
verseny \ á Hálások mogszervozésé- 
hez. — »A munkaversenv itt-ott

— VíUouomU képe _

gazdájává
bizottsága
azúrt, is akadozik, mert kimen 
dottuk ugyan, hogy a munkaver 
sany gazdája legyen a Szakszer 
vezet, de a szakszervezet a mun­
ka verseny gazdájának saerepét még 
csak kis mértékben, hiányosan tölti 
he, pártszervezeteink egy része pe- 
dig úgy gondolja: lia ‘ a munka­
verseny gazdája a szakszervezet, 
akkor a pártszervezet nem felel 
a munka versenyért, nem kell irá­
nyi innia a munkavereenyt. Ez tér 
múszotesen teljesen helytelen!« — 
mondotta (térd elvtárs no\eml>er 
-0 i beszédéten.

Ez történt tehát itt is. Az üt, 
nem gondoskodott arról, hogy to- 
váhl) folytassa az elmúlt évben 
elért versenyl mdíil >M.

az üzem kommunistái és DISZ-fiataljai is vártak,
nem kapcsolódtak he a verseny 
szervezésbe. Sem az üzemi párt- 
szervezetnek, som pedig a álEDUSz 
területi bizottságának nem jutott 
eszébe megnézni, mi az oka a vál­
lalások szervezése elmaradásának. 
Milyen nehézséggel küzd az iit> 
elnöke. Nem adtak segítséget, hogy 
megmutassák azt, nem kell »pró­
fétának« lenni ahhoz, hogy ezt a 
feladatot is megoldhassa a szak­
szer vezet. Az üzemi bizottságnak 
csupán azt kell tennie, hogy nz 
üb minden tagját, a műszakiakat 
és a szakszervezet minden bizal­
miját bevonja a versenyszervezű 
munkába. Il i a bizalmiakat nem­
csak a tagsági könyvek összesza-

desővel hízza meg az üb — mint 
ahogy ezt most tette, — akkor 
iu:i mái' minden dolgozó megtette 
volna válla ládát április 4 ro, fel 
szabadulásunk 8. évfordulójára.

Az üzemi bizottságot, de magát 
a területi hizottságon is Szl inesik 
György elv tárhat felelősség terheli 
a szakszervezeti munka el hány; 
golásáért, a verseny szer Nézésének 
elodázásáért, felelősek ezért az 
üzem kommunistái is. A hiányos 
sag mielőbbi megszüntetése éide 
kében sürgősen meg kell kezdeni 
az üzemi »én a verseny sí©n ézé­
sét, hogy a dolgozók biztosítani 
tudják a termelés föl v a ma tosg ága t 
annak állandó emelkedését.

A Szovjetunió példája nyomán építjük a szocialista kereskedelmet
Országunkban a szocializmus felé piti 

léséért harcolunk, nemcsak ; 
ipar, mezőgazdaság, hanem a kercsk 
de'em te:ületvii is. hi-z a szükséges élei 
mer. ^ruházati és egyéb iparcikket a ke 
re* kertelem- jut Int ja el a fogyasztókhoz 

i ;iőáo ke V'kedvlmünkben jelenleg 
r . vannak hiányosságok. A Szovjet­
ig ' példája, utm-itatá'A és tapasztalatai 

• in segítenek ezen hiányosságok 
* -zöbölésvben. Ilyen segítség volt szá- 
r .-ikra az. hogy kere-keddinünk terű- 
!■ *i fi múlt évben küldöttség tanul-
r an . ■•'háttá a szov jet szocialista ke'
U -"mi rendszert és a szovjet ellenőr 
r. • is/e;ejt. E tapasztalat alapján szer- 
N ’ r; i: nálunk is a belkereskedelem 
f- és uj alapokra helyezték
k- •- e.ivlmi ellenőrzést is. melynek 
! itt Állatni Keres ke leírni Fel-

Ke-e-kedclmi 
elke: e4;edelernr< 

bétái ,i-áriak

I thigyclu 
N onatkozó

nmek a kc eskedelem 
■g'Zilárditá -a. a keres- 
:zj:r .riaiának emelése, 
id-*n fokozott védelme. 

I->!g-»Zok ellátásának

'»megyei vonat- 
1 a'i'.ik, s »k 4'ipas/t;da- 
k. retkedéi mi egvségek

a fog> asztuk

■f>z olgálni, szép 
>ő áruNálaszték-

t iláiliozunk oiya-

c? dolgozótársaikat» 
i1 ■ i la az egyik I 

• t vezetőjének, Golt- 
•• < '/te, aki a fél 
rumot 3-40 forintért 

a f"gyaszt#Ákat jelen- 
i o-.it.»na. X nevezett 
'4 tárgyalja, méltó 
la kapni.

k i'. mint a gyulai

13 perces késéssel nyitják ki az üzletet, 
mint például a Kelet-Békésmegyci Nép­
bolt 7. sz. és a Békéscsabai Ki.sker., 
\ áilalat 21. sz. papírbolt vezetőt.

A panasz könyv ékben történt bejegyzé­
sek n’Jgy része foglalkozik az Hyen és 
hasoal^ esetekkel, melyeknek elkövetői 
nem a szocialista építést szolgálják, 
hanem az ellenség malmára hajtják a 
vizet.

Meg kell, hogy mondjuk, a felügyelő 
ségnek még nincs olyan jó kapcsolata 
loJgozókkal, hogy a legkisebb község 
>en. üzletben meglátná a hibákat, e 
feltétlen szükséges a megfelelő ka peso 
lat a dolgozó tömegekkel. Ezt szolgálja 
pz a tény, hogy a társadalmi ellenőrök 
hálózatát mindjobban kiszélesítettük, ab 
ha bevontuk a legjobb dolgozókat és 
a rendszeres oktatásokat megindítottuk. 
Már az eddigiek során is, a megadott 
zempontok alapján nagy segítséget 

nyújtottak munkánkhoz, amikor például 
ámutattak az egyes boltok dolgozóinak 
ibáira, vagy az ott működő felvásárló 
at, feketézőket leleplezték,

A társadalmi ellenőrökön kívül min 
len dolgozó ellenőrizhet és kell is, hogy 
Benő' j/zen. Hogyan? Úgy, hogy 1 

nyosság esetén észrevételét, panaszát 
panasz könyv be bejegyzi. Tapasztalunk a 
panaszkönyv alkalmazásánál is hiányos 

•got.
Igen gyakran előfordul, hogy

kereskedelemben mutatkozó lőánvos-
ságokat, leleplezzük a sorbanáliást,
vásárlási lázt szervező ellenséges ele­
meket, akik !>e.\sü!etes dolgozók
Gól igyekeznek egyes élelmiszercik­
keket: kenve-et, lisztet, stb felvás*

pana^zkönyvet kérő vevőt udvariat­
lanul vissza uta-, it iik. személvazonos-

más módon igyekeznek őt a panasr-

?/ető;e. Kincses
lure kiesőimagolt ári;

f>/,:rr pénzbüntetéssel suj-

könyv használatában gátolni.
Mindez a legszigorúbban tilos, mert 
panaszkönyvben észrevételeit, kifogásait 
bárki bejegyezheti, a kezeléssel megbi- 
zett személy pedig a panaszkönyvet vo­
nakodás nélkül tartozik az azt igénybe 
vevő részére átadni és a bejegyzéshez 
-zukséges felvilágosítást megadni.

A panaszkönv vbe történt bejegyz
annak keltétől számított 3 napon belül

Hiányosságot találunk ezen a 
téren a békéscsabai Utasellátónál, ahol a 
panaszkönyvet csak az üzletvezető enge- 
Jélyével akarták a rendelkezésünkre bo- 
c-átani.

Szükséges ezzel kapcsolatban m/gje- 
ezni, hogy nein helyes, ha a vásárló 

zsörtölődik, hiányosság esetén és a pa­
naszát nem me i bejegyezni a panasz- 
:• myvbe. Tudni kell, hogy

a dolgozók fokozott el'enőrzése hoz-
zúiá ul ahlio/. hogy megsziin:eísük :i

rolni.

A sorbanáliást szervezi az a kereskedelmi 
dolgozó is, aki előre meghatározza a 
kenyér, li-zt, bor, stb cikkek kiadásá­
nak időpontját.

A szocialista ke.'cskcdelem tervszerű 
hálózatfejlesztésének megcsorbítását je 
lenti az üzletek jellegének és helyiségé 
nek állandó változtatása, mely ellen kö­
nyörtelenül harcolunk. Ilyen például a 
békéscasbjp Kriker. Vállalat, SztáLin 
úti volt 7. sz. fűszer-csemege ámdájá 
nak esete, melyet ruházati, majd újra 
fűszer-csemege bolttá alakítottak át, köz 
ben mintegy 110 ezer forintot költöttek 
rá, ami népgazdaságunk egyéb beru­
házásától, Sztálin város és más fontos 
pitkezéstől lett elvonva. 

Eredményeinknél kell megemlíteni 
hogy ma már egyre több üzletünk nyi 
lik, mely kora reggeltől este 10-ig áll e 
dolgozók szolgálatára, mint például t 
kiiker, gyulai 1. sz., a f)é kés csabai 03 
Nz., a közért 121. sz. ás a vendéglátó 
vállalat népbiifféje. Ebből is láthatjuk, 
liogy államunk mindent megtesz a nyit- 
vata’táson keresztül is a dolgozók jobb 
cl 1 átá-ának érdekében.

Feltétlen beszélni kell arról, hogy ke 
xcskcdvlmiink vonalán a legszélesebb, 
minden igényt kielégítő üzlethálózat van 
kiépítve megyénkben, mely lehetővé te­
szi, hogy a vásárlók ne utazzanak be 
nagyobb városokba, hanem helyben vá- 
lárolhassúk meg szükségleteiket. Ilyen 
boltokat találunk Szarvason, az uj ru­
házati á'uház jellegű, a szeghalmi szintén 
ruházati, valamint élelmiszer, a &kési 
uházati, a gyulai élelmiszer és számta­

lan más bolt esetében, melyek teljes 
egészében megfelelnek a szocialista ke- 
eskedeletn követelményeinek.

•\ fent leírtakból is lehet következtet- 
hogy a felügyelet munkája összefügg 
kereskedelmi egységek munkájával, 
mi mindent elkövetünk, hogy me­

gyénkben a kereskedelem betöltse azt a 
hivatását, amelyet a szociali/hius építése 
so-án a dolgozó tömegek joggal el is 
árnak tőle. Ebben a munkánkban kö- 
etkezetcsek leszünk és mindig szem 

előtt tartjuk Sztálin elvtárs mondását: 
Xe kimúld a személyt, bármilyen funk- 
iót tölt lön is be. csak az ügyet, az ügy 
de keit képviseld.«

rózsa tmre

felügyelőség vezetője, Békéscsaba.

N. Amelcsenkova szövőnő kezdeményezése
Nina Amelcsenkova obuliovoi szövőnő nagyjelcnlősúgií moz­

galmat kezdeményezett Nem tudott belenyugodni, hogy a gyár 
leemelésének mintegy 0.2 százaléka másodrendű készítmény.

udla, hog\ minden egj-os kendő másodrendűvé miuősílése egy 
rubel 25 kopejka veszteséget, minden másodrendű lakaró több 
mini 10 rubel veszteséget jelent. Nagy összeget tesznek ki ezek a 
veszteségek az obuliovoi texlilgyárban.

— Csupa elsőrendű készítményt kell gyártanunk, — mondotta 
Amelcsenkova. — El is érhetjük ezt, ha mi, gyapjúipari dolgozók 
javítjuk készítményeink minőségéi, szocialista államunk sokszáz­
ezer rubelt takaríthat meg. I j

Amelcsenkova úgy találta, minden szükséges feltétel megvan 
ahhoz, hogy az üzem dolgozói csupa elsőoszlályú készítményt 
gyártsanak. Elhatározta, hogy munkaversenyt kezdeményez az el­
sőrendű készítmények gyártásáért.

Kezdeményezéséi az üzem dolgozói lelkesedéssel fogadták. 
Gyűlésükön felemelt felajánlásokat tellek. Elhatározlak, hogy 1953- 
ban 99.01 százalékban elsőoszlályú készítményekéi gyártanak, bár 
a terv csak 09.85 százalékban írja ezt elő. Ezenkívül az évi len- 
ven felül 100.000 méter szövetet gyártanak. Azóta az. üzemből 
mar egyáltalán nem kerül ki harmadrendű gyártmány s a már 
sód rendűek is csupán 0.07 százalékot lesznek ki. A képen: Nine 
Amelcsenkova sztahanovista szövőnő (balra) átadja a kész ter­
meket 1. Grusinu átvevőimnek.

A csehszlovák dolgozók is jó munkájukkal 
segítik elő ötéves tervünk sikerét

Az almásiüzitSi, a magyaróvár! ós az ajkai özemzk részére készítik a mészke- 
mencék alkatrészeinek forrasztdsát a brunói KGM üzem dolgozói.

Siüut Gn «jray, u róva hutai untuuvbcn
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Párt és pártépítés

A gazdasági munka p«r teilen őrzést* 
a Gyulai Harisnyagyárban

Pártunk Szervezeti Szabályzata 
n termelés pávte’.lenőrzéee jogával és 
kötelességével ruházta tol uz üzemi 
pártszervezeteket. Sztálin elrtáre 
azt tanítja, hogy a gazdasági ered­
mények, azok megszilárdítása és fo­
kozása összefüggésben állnak o párt 
politikájával.

Módosított ötéves tervünk maia­
dé kt a! an teljesítése érdekében foko­
zottabb munkát kell végeznünk a 
gazdasági és műszaki feladatok po­
litikai alátámasztása és széleskörű 
agitációvol való támogatása vona­
lán.

Üzemi pártszervezetünk az élen­
járó szovjet üzemek példája nyo­
mán kívánja megvalósítani a part­
ellenőrzés módszereit. Eddigi műn 
Icánkat eddig kezdeti eredmények 
jellemzik, de ezen az úton haladva 
közelebb jutunk a mélyreható* el­
lenőrzés elvégzéséhez.

Taggyű'é eink állandó napirendi
pontját képezi az elmúlt idő­
szak termelési eredményeinek, a
nő szaki vezetés munkájának, to­

vábbá a munka versenynek ala­
pos ismertetése és értékelése.

V párttagság egy're élénkebben 
áigvalja meg a felvetődött pro- 
ilvmákat és több alkalommal érté­
re 5 javaslatok születnek meg a hi­
úik kijavítása érdekében. Pl- Tóth 
Júlia elvtársnő, a javító sztaháno- 
,-ista dolgozója a lesutóbbi taggyű- 
é.-en javasolta, hogy az üzemi párt- 
izorvezet adja mag a segítséget az 
izemi bizottságnak a iminkavereeiiy 
nindennapi kiértékeléséhez és tu- 
latosításához, hogy dolgozóink a 
revrenytáblákon és hangesliíradón 
vCfnsztül ne csak dekádonként, Im­
iéin naponta értesülhessenek vállu- 
ásaik teljesítéséről. A pártszerve- 
:<•( vezetősége megvizsgálta ezt a 
javaslatot és megadja a eegítsé- 
«ot, ennek eredményeként az üzemi 
ázottság naponta tájékoztatja dol­
gozóinkat a rmmkuverreny íren elért 
ucdményekről.

Figyelemmel kísérjük a terv tel­
es! tés és a munka verseny alakúid­
ét, pl. január hó folyamán a ver- 
enyszervezés munkájával az üzemi 
nzottiág elkésett és a 80 százalékra 
leszervezett dolgozók számát a pári- 
zorvoz-.-t segítségével 97 százalékra 
melte fel rövid időn belül és havi 
érvünkét 103.4 százalékra teljé­
itől! ük.

A páitvezetőségi üléseken az
üzemi pártszervezet beszámol­
tatja az időszerű logfontosabh 
kérdésekről a műszaki vezetőket.

így történt a január 27-i vezetőségi 
ülésen is, amilcoa1 a ciklus 'üzemve­
zetője, Hoczler Emil fődiszpécser 
a minőségjavítás eoronlévő felada­
tainak ismertetésével kapcsolatban 
számolt be.

A pamutharisnya gyártmányok 
ni illőségével több ízlion merült fel 
kifogás a fogyasztók részéről. A: 
üzemi MEO szervezet megerősítő 
se, p válogató részleg munkájának 
fokozottabb ellenőrzése, a minőség 
javítására irányuló műszaki intéz­
kedések és a felajánlások eredmé­
nyeként a javításra szoruló árut a 
25 százalékos előirányzattal szem­
ben átlagosan 22 Százalékra csök­
kentettük.

Ugyanakkor fény derült néhány 
dolgozó, mint pl. Szabó Róza és 
Bartha Zoltánná válogatók banya 
munkájára, akik a jó árut a rossz, 
közé -keverték, így történt meg, 
hogy egyes dolgozók indokolatlanul 
magas teljesítményt értek el. Ma­
guk a dolgozók hívták föl erre a 
hiányosságra a műveeelők figyel­
mét és közösítették ki maguk kö­
zül a lelkiismeretlenül dolgozó 
munkatársaikát, akiknek munkája 
lerontotta a minőségi százalékun­
kat is.

A páitcsoport-hizalmiuk a ura­

csok a vezetők, hanem a párt­
tagok és pártankíviUiek egész kol­
lektívájának támogatására és kez­
deményezésére támaszkodik.

A pártollenőrzés megkívánja a
pártfunkcionáriusok gazdasági és
műszaki ismereteinek fejleszté­
sét, akik ezen keresztül nemcsak
a termelési vonatkozású, Innom

guk munkaterületén a kitűzött
feladatok alapján segítik n ter­
melés ellenőrzésének munkáját.

Sebestyén Józsefnc elvtársnő, oki a 
javítóban pártcsoportbiznlmi, ő ma­
ga is példamutató a termelésben. 
Január hónapban 140 százaléko-s át­
lagteljesítményt ért el, 94 száza­
lékos minőséggel. Tudatában van 
annak, hogy nagymértékben a párt- 
csoportokon múlik, hogyan halad 
a termelő munka, hogyan fejlődnek, 
nevelődnek dolgozóink. ^Megbízatást 
adott Remec-zki Erzsébet olvtársnő- 
nek, akinek 98 százalékos u minő­
ségi munkája, adja át tapasztala­
tát Metz Mihály né dolgozó társá­
nak, akinek minőségi százaléka túl 
alacsony volt. A munkamúdszerút- 
adás következtében február 10-ig ti 
százalékkal növekedett a minőségi 
százaléka.

A helyes ellenőrzési módszer ki­
építése a pártesoportok aktivitásá­
nak növelését követeli meg, ncm-

a műszaki, szervezési, önköltség­
csökkentési és pénzügyi felada­
tok áttekintéséről is alaposabb
tájékozódást szerezhetnek.

Hiányosság, hogy a pártszervezet 
nem foglalkozott kellően az önkölt­
ség alakulásával. Harcolnunk kell a 
legszigorúbb takarékosság megva­
lósításáért, mert üzemünkben jóval 
több a hulladék a megengedettnél. 
Ennek érdekében lio kell vezetni a 
döntő üzemrészekre a műhely szám­
adást, mely kedvezöan befolyásolja 
a hulladékszázalék alakulását.

Feladatunk, hogy a saját magunk 
szakmai és politikai fejlesztése 
mellett, a dolgozóinkat a párt és 
a dolgozó nép iránt érzott felelős­
ségtudatra és öntudatra neveljük, 
hogy ne fordulhasson elő az, hogy 
a kifizetett bérek mögött nincs meg 
a megtermelt mennyiség, mint aho­
gyan ez megtörtént az 1952. éviién, 
amelyre döntően az 1953 február 
12-i mérlegbeszámoló hívta fal fi­
gyelmünket.

A pártszervezet rendszere ea meg­
teszi észrevételeit a vállalat mun­
kájával kapcso’atosan, pl. az üzemi 
pártszervezet meglátása alapján az 
orsózó ban huzamosabb idő óta fenn­
álló hiányosságokra, új osztályve­
zető és művezető beállításával, feb­
ruár 14-én szervezed t női maesti lárt 
lepleztünk le, akik a gyakoriság 
fölvétel alkuiméval, tudatosan és 
szervezetten nagyobb gyakoriság 
előidézésével kb, 30—40 százalékos 
normnlazitást idéztek elő. A nagy­
arányú, szervezett norma- és bér­
csalás az orsózó üzemrészben most 
van felszámolás alatt.

Üzemi pártszervezetünk az 
1953-as év minden napján a terv- 
teljesítést következeiéi politikai 
munkával, a Központi Vezetőség 
határozatainak végrehajtásával, va­
lamint az élenjáró szovjet technika 
ós munkamódszerek széleskörű ter­
jesztésével kívánja elősegíteni.

Szeredi Elvi. üzemi j.árltitkűr, 
Gyulai H-tritnyoyyár.

Az egyházi életben való részvétel 
nem semleges magatartás

1853 február 22.,

„A legkitüntetőbb pártmunkám a népnevelőmunka"
Kovács Mihály elvtáre 

1952 ben érdemelte ki azt, 
hogy a púidnak tagja le­
gyen, már a tag jel ültség 
ideje a'att bebizonyította, 
hogy jó népnevelő mun­
kát tud végezni.

Kovács elvtárs mint 
pártonkivüü is végzett 
felvilágosító munkát. Ak­
kor még csak arról tud­
tom beszélni — mondja 
—, ami körülöttem tör­
tént. Láttam azt, hogy 
nagyon megváltozott va- 
lo'i ennyiünknek az élete. 
Sokat beszéltein a magam 
életéről is, elmondottam, 
hogy a múlt rendszer­
ben nem is néztek em­
bernek. A Szovjetunió fel­
szabadítása nyomán
megváltozott az én életem 
is. Hat hold földet kap­
tam a felszabad liláékor, 
éreztem, hogy ezért a há­
lámat csak úgy tudom ki­
fejezni, ha a beadási kö- 
te'ezeltségemet becsület­
tel teljesítem. Ezt min­
den esetben meg ie tet­
tem és erről beszéltem a

Rákosi telepen minden­
kinek.

1951 ben vettek tol tag­
jelöltnek, 1952-lien pedig 
tagnak, addig is, de az­
óta is a legkitüntetőbb 
pértmunkám a népnevelő 
munka s a népnevelő 
munkám azóta kapott 
igazi értelmet, amióta 
tagja vagyok a pártnak. 
A mi pártunk szervezeti 
szabályzata kimondja: 
»A párttag kötelessége, 
hogy állandóan erősítse 
kapcsolatát a tömegekkel, 
világositea tol őke* a 
párt politikájáról, ta­
nácsadójuk és vezetőjük 
legyen.« A pártnak szavát 
megértve én is beléptem 
a körösIadányi termelő- 
csoportba, hogy ne csak 
szavakban, de gyakorlat­
ban is be tudjam bizo­
nyítani, hogy pártunk út­
mutatását követem.

Most, a népnevelők át­
szervezésénél, Kovács 
elvtársat kisgyűlés-elő­
adónak osztották be. Ál­
landóan megvan a terü­

lete, ahol hetenként meg­
tartja a kisgyülést. Ezen 
pártmegl 'izatáso mellett 
nem hanyagolja el az 
egyéni beszélgetést sem. 
Állandó munkaköre pos­
tai kézbesítő — igy le­
hetősége van arra, hogy 
a napi eseményeket, prob­
lémákat ismeitesse a dol­
gozókkal. El is ezzel a 
lehetőséggel. Most, hogy 
az új begyűjtési rende­
let megjelent, a párti it- 
kár elvtárs ismertette, 
utána Kovács olvtá'rs is 
odahaza még jól átolvas­
ta, áttanulmányozta, igy 
meg is tudta győzni a 
dolgozókat a beadás fon­
tosságáról. így történt az 
is, hogy Tóth Jánossal 
elbeszélgetett és utána az 
teljesítette a beadását, sőt 
mér a tszcs-bo is belé­
pett. Vagy K. Szabó Já­
nos, aki túl is teljesítette 
a beadását. Ezekkel a 
dolgozókkal mindem nap 
elbeszélgetett, mert újsá­
got hordott ki nekik) — igy 
sok esetben megtörtént,

hogy meg az újság egyes 
cikkeit is megvitatták, 
így ment tanyáról tanyá­
ra és vitte pártunk sza­
vát.

Do hogyan tudott Ko­
vács elvtiíre ilyen ered­
ményes munkát végezni? 
Úgy, hogy tanult; állan­
dóan képezi magát. Most 
a II. éves politikai is­
kolára jár. Itt rendszere­
sen megjelenik és jól fel 
is készül minden foglal­
kozásra. Felhasználja a 
sajtót munkájában, ez na- 
gyón sok segítséget ad. 
A népnevelő füzet is ál­
landó segítőtársa lett.

Nem elégszik meg az 
zal, hogy ő tanul. Elbe­
szélget a politikai iskola 
hallgatóival, akik rend­
szertelenül járnak el.

Kovács elvtáre példája 
követendő valamennyi kö­
rös Ladányi népnevelő szá­
mára, mert elősegiti a 
pórt- és kormányhatáro­
zatok sikeres megvalósítá­
sát. (Csepkó)

»Figyelmeztetni kell párttagjainkat is 
a helyes magatartásra s ahol rziiksíges, 
alapos felvilágosító munkával segíteni 
kell abhan, hogy a kommunista párt­
taghoz méltatlan vallásos elmaradottsá­
got leküzdjék magukban.« (Horváth Már­
ton elvtá.-s a KV 1952 junius 27-1 ülésín 
mondott beszédéből.)

A magyar kommunisták évtize­
deken kérésziül hősiesen harcol­
lak és a fasizmus minden üldö­
zése ellenére is bátran megáll Iák 
helyüket. Dolgozó népünk pár­
tunk vezetésével az elmúlt évek 
során szétzúzta az uralkodóosz- 
tály maradványait és ráléped a 
szocializmushoz vezető útra. A 
magyar kommunisták feladata 
most az, hogy a dolgozó magyar 
népei a szocializmus felépítésé­
nek, a béke megvédésének mun­
kájában vezessék. Azok a sike­
rek, melyeket dolgozóink az el­
múlt évek során a békéért foly­
ta lőtt harcban, az ellenség el­
len a termelésben elérlek — clső- 
sősorban pártunk sikerei, a kom­
munisták sikerei. Helytálltak a 
kommunisták, helytállt a nép. 
Ennek a helytállásnak eredmé­
nyét minden dolgozó napról-nap- 
ra tapasztalja országunkban.

A szocializmus építését csak 
ügy lehet következetesen foly­
tatni, ha harcolunk az osztály­
éi len.ség ellen, annak minden fer­
tőző ideológiája ellen és ebben 
milliók követik a k omniums Iái­
kat Békánk megvédése az im­
perializmussal szemben mégin- 
kább megköveteli a személyes 
példamutatást minden téren, a 
harckészségei, a kommunista jó- 
tulajdonságot. A kommunisták 
túlnyomó többségében meg is 
vannak ezek a jó tulajdonságok, 
azonban akadmde olyan elv Iár-- 
suk, akik — különösen a vallás 
kérdésénél — megtorpannak. 
Ezek az elvtársak nem választják 
külön a való életet és a képmu­
tatóan, kizsákmányolt és a ki­
zsákmányoló iránt egyaránt hu­
mánus szereidet hirdető vallást. 
Elsősorban a párt minden tagjá­
nak kell ismerni, hogy a vallás 
ójiium, méreg a népnek. A vallás 
arra tanít, hogy az ember min­
dennapi imáiban magát megalázó 
nevekkel illesse, gyalázza és csak 
az istenben, a csodákban liigy- 
jcn. A vallás gyengíti az osztály- 
ellenség elleni harci akaratot.

A vallással ellentétben, a kom­
munizmus eszméje arra hívja 
fel az embert, hogy minél mé­
lyebben ismerje meg a természe­
tei és a társadalomfejlődés törvé­
nyeit: ezeket az ismereteket for­
radalmi, gyakorlati tevékenysége 
során arra használja fel, hogy a 
dolgozó emberiség érdekeinek 
megfelelően átalakítsa a társa­
dalmat. A vallás élesen szembe­
helyezkedik az egyeben, valóban 
tudományos világnézettel, a dia­
lektikus materializmussal.

A pártfunkcionárius az, aki a 
tömegek felé a pártot megszemé­
lyesíti és ha a funkcionárius csak 
egy milliméternyit is meginog, 
a tagság kilométerekre lér el a 
párlkijelölle helyes vonaltól.

A klerikális reakció tisztában 
Van azzal, hogy ha egy-egy párL- 
funkcionáriust a befolyása alá 
tud keríteni, ezzel milyen sokai 
lehet ártani pártunknak és dol­
gozó népünknek, napról-napra 
tudja gátolni országunk fejlődé­
sét. Napról-napra árthat a béke 
ügyének és segíti az imperialistá­
kat. Éppen ezért még komoly 
feladataink vannak, különösen fa­
lusi pártszervezeteinkben. Nem 
egy helyen vannak olyan párlliL

károk, vezetőségi tagok, akiket 
sikerüli a klerikális reakciónak 
befolyásolni. Például Sarkadke- 
reszlúron Somogyi Imre párt- 
vezetőségi l:ig, felesége pedig 
pártbizalmi. Feleségének, amikor 
pártgyülésre kell menni, alig-alig 
jid ideje, azonban készséggel 
ment leptontól meszelni. Az asz- 
szonyon keresztül a vallás káros 
halassal mutatkozott meg fér­
jénél is. Amikor szemináriumon 
a vallásról tanullak, az előadó 
megkérdezte tőle, mi a vélemé­
nye, azt válaszolta: »én eleget 
teszek itt is, meg olt isi. A hely­
beli román papnak sikerült be­
folyása alá vonni a pártatapszer- 
vezeli titkárt is. Szőke Pál elv­
társ addig jutott már, hogy a 
pappal együtt billiárdozik. Egy-, 
ízben, amikor a propagandisták 
értekezletére kellett volna men­
ni, késeit s úgy mentegette ma­
gát, hogy: »a billiárdpartit csak 
be kellett fejezni«. Hogyan har­
colhat jól a klerikális reakció 
ellen az, aki maga is a klerikális 
reakció befolyása alatt áll? A kle­
rikális reakció elleni harcban el­
követett hibák túlnyomó részt 
azoktól az elv társak lói erednek, 
akik maguk is ingadoznak ebben 
a kérdésben. Pártszervezeteink el­
követik sok cselben azt a hibát 
is, hogy a népnevelők egy része 
templomba jár és meghagyják 
népnevelői megbízatásukat. Nem 
magyarázzák meg, hogy a vallás 
a párton bellit nem magánügy, 
így adódóit az is, például: Vizes- 
fáson a dolgozó parasztok közül 
egynéhányan disznót hizlalnak a 
papnak. A népnevelők még egy- 
ízben sem beszélgettek- el rezek­
kel a dolgozó parasztokkal. A 
klerikális reakció, ha nem tml 
közvetlenül pari funkcionáriusa­
inkhoz közel férkőzni, akkor 
az asszonyokon, hozzátartozókon 
kérésziül próbálja megkövnvékez- 
ni őket. Adódik ez abból, hogy 
pártfunkción ári Hsaink egy része 
úgy véli: nem ér rá hozzál 
tartozóival a vallás kérdésé­
ről beszélni. Pártunk azt kö­
veteli meg, hogy elsősorban párt- 
funkcionáriusaink neveljék szo­
cialista szellemben a családot s 
magyarázzák meg a vallás káros, 
félrevező voltát. Törődjenek 
funkcionáriusaink családtagjaik­
kal, foglalkozzanak velük és ne­
veljék őket,' mindenekelőtt saját 
magatartásukkal. A kommunista 
vezetők, párltilkárok, de az egy­
szerű párttagok is helytállásuk­
kal, példám utalás tikkal tömegeket 
tudnak megmozgósítani, harcba 
vinni az előttük álló feladatok 
megoldására. A .párt a munkás­
osztály élcsapata és ez nemcsak a 
párt egészére vonatkozik, hanem 
minden egyes párttagnál is meg 
kell mutatkoznia úgy, hogy élen­
jár a termelésben, nagyobb áldo­
zatot vállal a szocializmus építé­
séért, példát mulat egyéni maga­
tartásával. Az a kommunista, aki­
nek cselekedete, magatartása nem 
áll összhangban azzal, amit má­
soktól megkíván, nem tudja ve­
zetni a pártonkivüü dolgozókat. 
Párlfunkcionáriusainknak maga­
tartásukkal kell a párttagokat is 
nevelniük, mint a Központi Veze­
tőség 1950-es határozata megál­
lapítja:

»Meg kell értetni párttagjainkkal, 
hogy az egyházi életben való részvétei 
nem semleges magatartás, hanem anél­
kül, hogy maguk tudnának róla, politi­
kai állásfoglalás, melyet a klerikális 
reakció politikai fegyverként használ fel 
a népi demokrácia, a nép hazája ellen.« .

Rocskár
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Mezökovácshl
Csak 

a tavasxi\
(Kiküldött iminl
A küzösmunkákl 

délitoilás biztosítás ám I 
melőszü vetkezz; tóink bl 
ahol oz megvolt, ott I 
munkáidőldhas znál á/11 
lelősséget éreztek a 
kezeiért. A brigád! 
nyú fejlesztésnél, anl 
lazult. S nem kis 
eltettük az őszi véréi

A tavaszi, de égési 
klónk sikerét az dönti [ 
bem tudjak a régi szőj 
ben megerősítem, öníj 
e brigádokat. De kü 11 
tos a brigádok megsJ 
újonnan alakult tszcs i| 
.például a »Rákóczi« ts* 
700 holdon tavaszit 11 
elvégezni azon a növel 
eoronk üvetkoző munkálj 
Jyesen látja ezt a tsz­
cs tagsága. Bizonyitjil 
munkájuk is őzt. Az | 
tervet 100 százalékra 
jót használták ki a tel 
hold földre hordták ki| 
a gazdasági felszerel.'- 
nők is kijavítva várjál! 
megkezdését.

11 Megszervezi 
a brigádok.

is. Két növény termeszt 
lesz, Gonda jva jós bri 
műnk acsapatvozető tar! 
Egyenként nyolc tag mi 
nyitják, segítik, el lenő 
De ez még csak az ele 
következő az, hogy műié

I

I

A tavaszi seregsl

Mexőhegye
;■> ’’ •in íluti.

A tava^zJi ■ Wíegszeml 
törtökön reggel 15 erős 
ték meg a tavaszi vet 
mezőhegyest állami gaz 

A mezőhegyes! ál lan 
dolgozói már az őszi i 
végzése után megkezd 
téli javítását s fobruá 
fejezték. Nemcsak eaj: 
munkagépeiket javított 
nem a csorvási és pánt 
gazdaságnak is segített: 
behozott traktorokkal t 
tatták a mélyszántást. 
2300, februárban 17 n:r 
holdon végeztek talajt 

Erőgépeiket szerdán 
tel tavaszi seregszemle 
lenőrző bizottság mes 
hogy az ómezőhogyesi 
aég nem sok gondot 
vetőgépok belső tisztító 
dákban odafagyva régi 
találtak. A fogasok os:v 
húzták meg, ezenkívül 
gy aszóró gépek körül is 
tennivaló.

A gépjavító brigád 
szőr nem szívesen foga 
rálatot. Dunai Béla °o 
po6Ítósi csoportvezető 
hívott össze. A brigádt 
szegyeitek hanyagságuk: 
»ml hozzáláttak a liibák 
hoz. Az esti termelési c 
*nár örömmel jelentettél

_ valamennyi oé 
üzemkészen áll a 

munkák megken
A komlóstooskési ii 

°_gozói nem akarták fe 
erügopoiket a tavaszi 
«■«. Hivatkoztak a hó 
««yus utakra. Muliari S 

rs, az ellenőrző bízott- 
^magyarázta neldk, h
tath .muilkák «ikerét n< 

■*

wT kezdünk n
dandárjában, ha

ÄST? •
^Kovács BéIamXtárt

*** *S5S **
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Motakovacsháza szövetkezeti község készül a tavaszi munkákra i A békési „Alkotmány" tsz tagjai
Csak jo munkaszervezéssel végezhetik el idejében | bizonyítják, 9

nem az időjáráson múlik a termés
rák tol a kapások területét.

. . , „ = -------- idejében
a tavaszt munhat a mezőkováesházi „Rákóczi« tszcs-ben

(kiküldött munkatársunk jelenti:)
A közös munkák jó megszervezésének, az ütemterv szerinti gaz­

dálkodás biztosításának alapja a szilárd munkaszervezet kiépítése tér. 
mo 1 őszüvetkezotőinkben. Az elmúlt év tapasztalataiból láthattuk, ho°y 
aliol ez megvolt, ott a munkát tervszerűség jellemezte, jobb volt '"a 
nmnkaidőldhaszmUús, a tagság részvétele a munkában, nagyobb fe­
lelősséget éreztek a tagok na elvégzett munkáért, az egész’ szövet­
kezetéit. A brigádszervezet több csoportunkban az őszi nagyará­
nyú fejlesztésnél, amikor az új belépőket nem osztották tie, meg­
lazult. S nem kis részben okozója lett oz annak, hogy nem telje­
sítettük az őszi vetési mélyszántás! tervünket a mai

A tavaszi, de egész évi mun­
kánk sikerét az dönti el, mennyi 
Imii tudjuk a régi szövetkezeteink 
bon megerősíteni, önállóvá tenni 
« brigádokat. De különösen fon 
tos a brigádok megszervezése az 
újonnan alakult tszcs inklen, mint 
például a »Rákóczi« tszcs ben, ahol 
700 holdon tavaszit kell elvetni, 
elvégezni azon a növényápolást, a 
sorunk évet kosü munkákat. Igen he­
lyesen látja ezt a tszcs vezetősége 
és tagsága. Bizonyítja az eddigi 
munkájuk is ezt.. Az őszi vetési 
tervet 100 százalékra teljesítették, 
jól használták ki a téli időt, 150 
hold földre hordták ki a trágyát, 
a gazdasági felsze: elések, szerszá­
mok is kijavítva várják a munkák 
megkezd ént.

Ml cg szervezték 
a brigádokat

is. Két növénytermesztő brigádjuk 
lesz, Gombi Lajos brigádjába öt 
munkacsapatvozető tartozik, azok 
egyenként nyolc tag munkáját irá­
nyítják-, segítik, ellenőrzik majd. 
De ez, még csak az első lépés. A 
következő az, liogv minél hamarabb

Pontos ez annál is inkább, mivel | 
a termelési tervüket igy tudják 
csak brigádokra, munkacsapatokra, 
egyénekre felbontani. így ismer 
boti meg minél hamarabb a bi 
minden egyes tagja, hogy területű 
kön hol és milyen növényt ter­
melnek, hogy- úgy oszthassák azt | 
föl, hogy minden növény a le 
megfo’előbb talajba kerüljön. Hogy I 
ott dolgozza,nak a brigád tagjai nn 
naiv a növénynek a termelésénél, I 
amelynek az agrotechnikáját, tér- [ 
melési eljárását legjobban ismerik.

A »Rákóczi« tszcs ú j csoport, |

napig sem.
I átadják jegyzőkönyvileg az igús- 
I állatokat, gazdasági felszerelést, ki­
jelöljék a brigád állandó terüle­
tét, hogy feloszthassák n munkacsa­
patok között, s azok önállóan irányít­
hassák, végezhessék a vetést, a ta-1 jól látják az előttük álló feíadato- 
vaszi munkát, egyénekre bonthas-1 lent.

Kgyre jobban megtanulnak 
ezen holdakban gondolkozni

Mégis, vannak még hibák.
Hiányzik a tapasztalatuk ie, éppen 
ezért nagvobb és módszeresebb se­
gítséget kell adjon munkájukhoz 
a tanács.

többet kell fonni a mezőkovács­
házi gépállomásnak is. Ismerjék

meg jobban a csoport belső éle­
tét, nehézségeit. No csak rövid | 
látogatásokat tegyenek, hanem job­
ban segítsék a tervkészítést, terv-1 
felbontást. Nem elég csak me 
nézni, mennyi gépi munkát fognak I 
végezni a csoportnak,

Milyen keserves is azt nézni, 
mikor nincsen eső és egymásután 
száradnak el a növények. A bé­
kési «Alkotmány» tsz-ben is so­
kat sóha jtoztak a szövetkezet tag­
jai az elmúlt évben, hogy a for­
róságban egyik napról a másik­
ra szárad el a takarmány, a íopa, 
még a többi növény. Voltak töb­
ben olyanok; akik azt mondták: 
«Látjátok, hiába tervezünk mi, az 
idő a gazda, most minden kiszá­
rad. Mit adunk a télen a jószág­
nak?» J n

A takarmánnyal aztán tényleg 
baj _ 'lett. Kevés a föld, jószág 
pedig vau elég szép számmal. 
Hétszáz hold földje, 75 szarvas- 
marhája, 281 sertése, 52 darab 
lova, 516 juha, 250 baromfija 
van a szövetkezetnek. Mikor Lu­
kács elvtárs, az 
szel

a gépállomás mezőgazdászai
törődjenek azzal is, hogy az új 
agrotechnika bevezetését hogy un 
vették tervbe. Segítsék, hogy a tx>r 
vök felbontásánál a brigádok, mun­
kacsapatok, egyének elkészítsék az 
ollentorvot, amit oz új termelési 
módszerek alkalmazásával teljesítő- 
nők is. Ez lesz az alapja, előfel­
tétele annak, hogy a növényter­
mesztő brigádok, munkacsapatok,

egyének párosverseny re lépjenek I
egymással. Ezen keresztül szilát'-1 
dúlhat mejg a kapcsolat a tszcs nö-1 
vény termesztő brigádja és a gép­
állomás traktorista brigádja között. I 
Tgy a gépállomás teljesíteni fogja 
a szerződésben vállalt kötelezettsé­
geit, nein maiad adósa a »Rákóczi« I 
de a hozzátartozó többi tszcs-nek | 
sem. Farkas Sándor.

A tavaszi seregszemle eredménye

Mezőhegyesen felkészültek a tavaszi munhákral

Iko/.tattúk fel erőgépeiket, mélyek­
kel a bizottság meggyőződött) hogy 
üzemkénesek, metráliiák maid he

•111 ylöl
A tavaszi fi^egszemle után esti 

töltőkön reggel
tők meg a tavaszi vetőszántást al üzemképesek, megállják majd he- 
mczőhog.vcsi állami gazdaságban. ■ Ivüket a tavaszi munkák Borán.

A mezőhegy esi állami gazdasági Az üzemegységek javitóműholyei- 
dolgozói már az őszi munkák el I ben grafikonok ábrázolják, hogy 
végzése után megkezdték gépeik I mely erőgépeket meddig kellett ki­
téli javítását s február 8-ra be- I javítani. A dolgozók ismerték ten- 
tejezték. Nemcsak saját erő- és I nivalújukat, ezért végeztek jó muu- 
onuikagépeiket javították ki, ha- I kát.
nem a c.-oi vási és pankotai állami I A bizottság megtekintette az ál­
gazdaságnak is segítettek. A rend-1 land gazdaság magtárát is, melv 
behozott traktorokkal tovább foly-1 ben kúpokban tárolva, mennyiségi
tettük a mélyszántást. Ezévben I 
2300, februárban 17 nap alatt G001 
holdon végeztek talajmunkát.

Erőgépeiket szerdán vonultattak | 
fel tavaszi seregszemlére. Az el 
lenőrző bizottság megállapította, 
hogy az ómezőliegyesi üzemegy-

iioni sok gondot fordított ni lyotlos brigádvezotő, a knnii'úspusz- 
Wőgi-jiok lielső tisztítására. A Iá-1 tai üzemegység dolgozója piegfo 

odafagyva régi magvakat I gad tu, hogy még ebben a hónapban 
találtak. A fogasok csavarjait nem

nem
falatot

és minőségjelző táblákkal el In tv 
helyezték cl a vetőmagokat.

A tavaszi seregszemle utón ter­
melési értekezletet tartottak. Ne­
hézségek vannak még a megfelelő 
mennyiségű munkaerő biztosítása 
terén. Mucsi Gizella DISZ tag, he

ini'L-, eaenkivül a műtrá- 
1 gépek körül is akadt még

’6 brigád tagjai elő 
He on fogadták a bi­
oi Béla olvtárs, gé 

pesüo-i csoportvezető rőpgyülést 
hívott ü tve, A brigádtagok meg- 
•zégye.tók hanyagságukat és azon- 
,a ’107-zá!attak a hibák lrijavitású- 

0Z' Az- <hdi termelési értekezleten 
mar örömmel jelentették, hogy

25 női munkaerőt 
szervez be brigádjába

Tar András olvtárs, a peregpuszlui 
üzemegység dolgozója megígérte., 
hogy 20 tag-u DISZ-brigádot alá- 
őrit és a tavaszi árpa vetését ha 

I táridő előtt két nappal fejezik be. 
Podolczlci Mihály elvtárs, a kom- 
lósfoeekési üzemegység 2. sz. bri- 

[ gádjának -^zetőjo a hozzá beosz­
tott dolgozók nevében fogadta,

hogy 110 százalékra teljesitik évi I 
tervüket és páros verseny,«? hiv- f 
jók ki a csatok am arási üzemegy­
ség Szegvári-brigádját. Szegvári i 
János elvtárs, brigádvezotő öröm-[ 
mel csatlakozott a kezdeménye­
zéshez és k^rto az állami gazdaság 
vezetőségét, rendszeresen értékelje! 
munkájukat. Kontor Sándor elv- f 
társ, pe regpusztai brigád vezető,
szocialista kötelezettséget vállalt, I 
hogy brigádja a 15 kát. holcll 
borsót
határidő előtt két nappal, 

március 13-ig veti el
A mozőliegyesi állami gazdasági 

dolgozói a termelési értekezleten | 
megfogadtiik, hogy csütörtök reg­
gel 15 erőgéppel kezdik meg a I 
tavaszi vetösziintúst. Mintegy 201 
centiméteres hótakaró boiitja a föl­
deket, de a talaj mindössze két- 
liárom centiméter mélyen van be-1 
fagyva. Csütörtökön hajnalban az| 
ómezőliegyesi üzemegységből elő­
ször két Sztálinyecz ment ki há­
rom állófejjel. A dolgozók kivan-1 
esten nézték, vájjon megy-e a szán-1 
tás a hólepte, fagyott földeken ? I 
Egymásután sorakoztok a baráz | 
dák a talajon. Az öt üzemegység­
ből még 13 erőgép kezdte meg a I 
munkát és még újabb hét trak­
tor megy ki a talajra.

agronomus osz- 
visszajött az iskoláról, azt 

javasolta — mikor a tagok pa­
naszkodtak a kevés takarmányra,
— hogy «nyújtsák meg» a földet 
és termeljenek több takarmányt. 
De hogyan? Kérdezték többen.
— Úgy, hogy amit csak lehet, 
öntözünk — mondta, — .Heg­
van rá a lehetőség. Itt a Körös, 
vizünk lesz, csak el kell vezetni.

%y határozták ol aztán, hogy
nemcsak
a kertészetei öntözik,
hanem a takarmány! is

__Megéri a fáradságot, hiszen ha 
bőségesen :Ieiz takarmány, az ál­
latul I om ány t tovább lehet sza­
porítani, a fejlett állatállomány 
pedig szép jövedelmet je’ent.

A főcsatorna mellett — ame­
lyik a ko-nyhakertószethez vezeti 
a vizet —, 9 holdas takarmány- 
keverékkel bevetett tábla van. 
1 g.v határoztak mar a tervkészí­
tésnél, hogy mikor a takarmány­
keverék lekerül, helyébe borsós 
csa lámádét vetnek és azt a fő­
csatornából öntözik,-

Barázdás öntözéssel
vezetik a vizet a növényhez. Több 
sekély barázdába vezetik el a vi­

zet a főcsatornából és a barázdák 
oldalából mindkét felől bcszivá- 
rog a talajba a nedvesség, így a 
termés — nem beszélve száraz­
ságról — csaknem megkétszere­
ződik.

A barázdás árasztó öntözés azért 
is alkalmas nagyüzemi gazdálko­
dásra, mert a barázdáikat gépek­
kel is meg lehet húzni és a so­
rok között a gépi művelés is le­
hetséges. Mint például a takar­
mányrépánál. Már a vetésnél 
meghúzzák minden ötödik répá­
somul a barázdát, amelyen a vi­
zet levezetik. De ezek a baráz­
dák nem akadályozzák a sorok 
között a gépi ekekapálást,

A termés
kétszer annyi lesz,

hiszen a takarmányrépa a ned­
vességet magába szívja és egy- 
egy répa 6 7 kilóra is megnő.

A sűrű sortávolságú növénye­
ket a jól bevált szovjet módsze­
rek szerint a bevetett barázdás 
módszerrel öntözik. Vetés előtt a 
barázdákat meghúzzák és a vető- 
gépek ezeken a sekély barázdá­
kon könnyen átmennek. A baráz­
dák boronálás után is megma­
radnak. Ezzel a módszerrel e-lke- 
i ülhető a barázdák áltál elfog­
lalt, területek termésveszte rége. 
Műtrágyát természetesen az ön­
tözéses növényekre is kell szórni.
A csoport már meg is rendelte 
a takarmány részére is a péti- és 
kulisót. Ezeket már nagy részben 
meg is kapták.

Az «Alkotmány» tsz-ben ez év­
ben bebizonyítják, hogy nem az 
klójára on múlik, milyen lesz a 
termés, hanem a esoporttagok jó 
munkáján. Most a teil folyamán 
rendbehoizzák a meglévő .csatww 
nákat, meg még építenek is. Hit 
az 1953-as évben is . szárazság 
lesz, nem félnek már, hogy nem 
lesz termés, nem lesz mit adni 
télen a jószágoknak.

A dolgozók vállalták...
Februar 18-án a végrehajtó bizottság kezdemémezésére ösz„ 

szevont állandó bizottsági értekezletet hívott össze a pénzügyi be 
gyűjtési és a mezőgazdasági állandó bizottság. Harmincegy dol­
gozó jelent még és közülük lG-an vállalást tettek arra, hogy a 
beadásukat, adófizetésüket, valamint a mezőgazdasági munkákat 
határidő előtt teljesítik. M. Szabó István 7 holdas dolgozó paraszt 
Va a a az*’ h°gy március 15-ig félévi adóját kifizeti, az elsőne- 
gyedevi baromfi-, tojásbeadási kötelezettségét március 15-ig telje­
sül, az előirányzott havi tejmennyiséget minden hónap 20-ig be­
szolgáltatja, a tavaszi mezőgazdasági munkákat határidő előtt 5 
nappal befejezi és 5 hold szántást végez cl olyan dolgozóknak, akik­
nek nincs fogaterejük. Iíj. Győri Antal 8 holdas egyénileg dol­
gozó paraszt négy hónapi adóját március 31-ig kifizeti, félévi ba- 
romiibeadási kötelezettségét teljesíti, a tej beadását március 
20-ra teljesíti. Nyitrai Lajos termelőszövetkezeti tag egészévi ház­
táji gazdasága után kötelező tojás- és baromfibeadását 100 szá­
zalékig teljesíti február hónaiban.

valamennyi gépük 
Üzemkészen áll a tavaszi 

munkák megkezdésére
A 1c,

fl Megyei Tanács gépcsoportja és a ronccsányilvánítás
Ifj. Doniján József elvtárs Csa- 

I nádapácárót január 20 i levelében 
I,omlósfetfikési üzemegy'BÍ^ I szerkesztőségünknek megírta, hogy 

erő«' '' -nem aU'-tAk felvonultatni I a kaszajx>ri gépállomás egyik trak 
léte ^í i Ct a *avaSz^ seregszem- I tora elhamarkodottság miatt bera- 

‘ Uvitkoztak a hóviharra, a I ga-lt a sárba. Ugyanis ez a traktor 
Jas makra. Muhari Sándor elv-1 a határban elromlott másik trak- 
> a< o.lenőrző bizottsiig elnökei tort huzattá volna be, amelyiket 
-a-i/)rtiázta nekik, hogy a to-1 aztán megjavítottak és az bejött 

tettete**ler®*; nem hátrál-1 a községbe. A eárbaragadt és ké- 
i^éjái-ós 82 kedvezőtlen I főbb befagyott tarktort, a levél

u j I megirásaJvOr, már több mint egy
kik p kezdünk majd a műn-1 hónapja ette az idő.
Storni11'*ia nlar m°st I Szerkesztőségünk ezt közölto a 

taauiik a kezdeti nehézsé- I Megyei Gépcsoporttal, ahonnan lu 
mondotta. Ivizsgálás ntán az a válasz érkezett,

mW, j,..; elvtárs, brigád ve-1 hogy a befagyott erőgép nem a
I- Jn'hasával a komlósfece- I gépállomásé, hanem egyéni tulaj- 

rendben sora-1 dón és utasítást adtok a kasza
késiek anntaszerű

peri gépállomásnak, hogy az el­
hanyagolt erőgépet ronccsányil va­
lutás végett bexontassák.

Dómján elvtárs legutóbbi válasz­
leveléből azonban kiderült, hogy 
az utóbbi napokig nem vontatták 
bo a traktort. S a legfurcsább, 
hogy a Megyei Gépcsoport részéről 
olyan »jól vizsgálták meg« az 
ügyet, hogy egy jó traktort roncs- 
csá akarnak nyilvánítani. Jó lenne 
tehát, ha a megyei gépcsoport ve­
zetője mielőbb felelősségre vonná 
azt a -munkatársat, aki ilyen felü­
letesen vizsgálta ki, de a kasza­
pori gépállomás hanyag igazgató­
ját és azokat a dolgozókat is, 
akik kátyúba vitték az erőgépet.

Dckitiiy Károly vb-elnök, Gyoma, községi tanács.

Vegyenek példát róluk...
Z sad ány községben egyre növekszik azoknak az öntudatos 

élenjáró dolgozó parasztoknak a tábora, akik már felismerték, 
hogy mennyivel előnyösebb szántukra, ha időben eleget tesznek 
a beadási kötelezettségüknek. Többen közülük vállalásokat teltek, 
hogy határidő előtt eleget tesznek beadási kötelezettségüknek. De 
nemcsak, hogy eleget tesznek, hanem még túl is loljesílik válla­
lásukat. Máté Benjámin nyolc holdas polgozó paraszt 1953. 
évre szóló baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét már telje­
sítette. ICrucsó István 5 holdas dolgozó paraszt január 15-re 
félévi baromfi-, tojásbeadási kötelezettségének eleget telt. Több 
olyan dolgozó van, mint Soós Benjámin, Forrás Gábor, akik áp­
rilis 4_e tiszteletére a félévi baromfi-, tojásbeadásukat teljesítik, 
így mulatnak példát azoknak a dolgozóknak, akik még nem ér­
tették meg, hogy mi a jelentősége annak, ha határidő előtt telje­
sítik állammal szembeni kötelezettségüket.

Mezei Sándor, járási szervező. Sarkad.
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U Vidä/tfMo# Nt/* ptiit/Jutfíiyji Deák Ferenc
és a négyzetes kukoricavetés

Az elmúlt év tavaszán, ápri­
lisban Vésztőn a tanácsülésen igen 
nagy vita folyt a tengeri négyze­
tes vetéséről. Többem elítélték és 
érdemtelennek tartottak ezt a ve­
tési módot. A vita során felszó­
lalt Deák Ferenc egyéni dolgozó 
paraszt Táncsics-fa ivóról: «>'»
már 7—fi éve így r?<vm a tenge­
rit és még mind yi érben jalül- 
múlta a termését axoknak, akik 
eke ultin, re jg eggéb mádon te­
tettek. Bárkit, bármilyen időjárás 
esetén ki merefc hi mi tengeri 
termelési versenyre.» Erre több 
jelenlévő dolgozó paraszt csúfon- 
dárosan válaszolt.

Helytálló volt-e Deák Ferenc 
kijelentére a vetéssel kapcsol at- 

. ban? Igen. Miért? Mit mutatnak 
az eredmények? A következőt: 
Vésztőn tavaly átlagosan 5—U 
mázsa tengeri termett. Ugyanek­
kor Deák Ferenc

termése egy kát. holdon 
30 mázsa

(a tanácstól szerzett adatok alap­
jául). Mikor elbeszélgettem vele, 
azt mondta, hogy: a községi át­
lagtermést 400—500 százalékban 
teljesítette felül. A termés titka: 
jó talajelőkészítés 70x70 cm tá- 

*voiságra való fészekvetés, rendes 
kapálás, a kívánalmaknak meg­
felelőin.

Mikor a kukorica el fagyott, 
Deák Ferenc nem várt semmit 
sem, hanem

a lefagyott foltokon 
azonnal megkezdte újból 
az ültetést

rövidebb tenyészniejű tengerivel. 
Ezzel azt érte el, hogy mire má­
sok vetettek újra, az üvé már 
javában kelt. Itt támadás érte: 
«no, sok a kukoricád». Fontos ta­
pasztalata még az is, hogy figyeli 
vetéseit és időben cselekszik, Mit 
tudott a múlt évben elérni? Ele­
get tett 100 százalékon fal ül a be­
szolgáltatásának, meghíz’alt négy 
disznót. Igen érdekes, hogy föld- 
szomszédjai eleinte kimosolyog­
ták, hogy: «sok munkát jelent 
ez». Két-három év múlva ők is

áttérlek a fészkes négyzetes ve­
tésre. Ilyen pl. Bíró Lajos 
(Arany dános-utca 1.).

Deák Ferenc
nem idegenkedik semmiféle
agrotechnikai eljárástól
Véleménye az: «ha javasolni 

merik, bizonyára ki is próbálták». 
Az egyik évben a lucernája nem 
akart levágás után megindulni. 
Olvasta, de tanácsolta is neki 
egy gazda ági szakéiul or, hogy al­
kalmazzon műtrágyát, szórja be a 
lucernatáblát pétisóval, azaz vé­
gezzen fej trágyázást. O ezt meg­
tette és napok alatt szinte szem­
látomást indult meg a lucerna 
fejlődése, igen szép lett.

.4go-'ti.’ii Károly, Vésztő, 
ált . isk. iga tg. h.

Nagykamaráson nincs vasútállo­
más és a dolgozók kénytelenek 
igény Ite venni a MA VAUT ot, hogy 
mielőbb eljussanak munkahelyükre. 
A békéscsabai kirendeltség 3050 
számú vonalán már hetek óta 
olyan autóbusz közlekedik, umely- 
Ivel csak 20—25 emlier tud utazni. 
Mire Nagvkamarásra, vagv Almás

kamarásra ér, annyira megtelik 
emberekkel, hogy csak kút embert 
tud felvenni. A dolgozók sokszor 
egy napi késéssel érkeznek meg 
munkahelyükre. A kirendeltség ve­
zetője figyeljen fel erre a hiá­
nyosságra és mielőbb biztosítson 
megfe’elő autóbuszt a dolgozók ré­
szére. Fodor Mária. Nagykamarás.

A muronyi „Alkotmány66 tsz tagjai 
kövessék Remeczki elvtárs példáját

Több alkalommal veze­
tőit utam a mu roily i »Al­
kotmány« tsz-le, ahol a 
vezetőséggel és a dolgo­
zókkal lieszélgettem. El­
mondották a hiányosságo­
kat s ezekből nein más, 
quillt szervezetlenség és 
a tillában a helytelen ve­
zetés bontakozik ki.

Az. ősszel nem szedték 
tel idejében a cukorrépát, 
a gyapotot az iskolás 
gyerekek szedték le 7000 
forint kifizetése mellett, 
december elején, amikor 
jó! lehetett volna vetni, 
az egész tszcs-tagság kö­
zül 4—5 tag ment ki 
vetni, a politikai iskola 
nem működik — ez mind 
arra vall, hogy a pártve- 
z.elö-ég nem tudta politi­
kai ag vezetni, irányítani.

mozgósítani a tagságot. A 
tagság nőm látta a tanu­
lás fontosságát és annak 
jelentőségét a mindennapi
munkában.

De vannak azért elv- 
társak, akik megértik, 
bogy a maguk hasznára 
tanulnak. Ilyen például 
Remeczki István, aki há­
rom éve tagja a muronyi 
»Alkotmány« tsz nek, 
most 50 éves. Jelenleg 
a tsz-ben állatgondozó. A 
községtől három kilomé­
terre lakik és minden hé­
ten négy este jön lie a 
községbe iskolára, mert 
most végzi az általános 
iskola VII—VIII. osztá­
lyát. Ezenkívül minden 
héten egyszer be jön a me­
zőgazdasági esti tovább­
képző szaktan folyamra is,

ahova már két éve jár.
ölömmel mondja el, 

ahogy jövünk Muronv 
fele, 11 egy:» Elv társ én a 
múltban nem járhattam 
csak négy osztályt, de 
most én örömmel tanu­
lok. Igaz, hogy 50 nyes 
vagyok, de én örülök, 
hogy iskolába járhatok,' 
hisz nem gondoltam, hogy 
miig ezt is elérem.«

Elmondotta, hogy este, 
amikor elvégzi a jószág 
gondozását, előveszi a 
könyveket és füzeteket, 
aztán elindul az iskolába 
»Igaz, hogy mite a ta­
nyába megyek 11 óra is 
van, de nem baj« — 
mondja Bemeczki elvtáie.

Példa lehet a muronyi 
»Alkotmány« tsz minden 
tagja előtt Remeczki elv­

társ, aki munkájában is 
jól megállja helyét, de 
emellett a tanulásban . is 
példát mutat a tsz tag 
«ágának.

A sírás és egyhelylien 
topogás helyeit igyekszik 
Reiueczki elv társ Iáimból 
mert meg van győzői|vo 
“mil, hogy magasabb ter­
méshozamot csak az a 
termelőszövetkezet tud el­
érni, almi tiszta nlátó és 
képzett tagok vannak, 
akik képesek az új mód­
szereket alkalmazni.

Ezért tanul Remeczki 
elvtárs, aki ugyan na­
gyon szereti a csoportot, 
de annál inkább nem sze­
reli a sokat beszélő és ke­
veset tevő tagokat.

Balkus Imr>,
járási szervező, Békés.

A III, Magyar Képzőművészeti Kiállításról
A Műcsarnokban ki­

állított képek, szobrok, 
képceoportok Ira tai más 
alkotó munkáról ad­
nak számot, tükrözik 
jelenünket, de elénk 
tárják haladó törté­
nelmi hagyományain­
kat is. A kiállítás 
anyaga oly gazdag, 
hogy őzt hozzá nem 
értőnek felmerni nem 
lehet. így jártam én 
is, amikor néhány órát 
az új magyar művé­
szet alkotásai között 
töltöttem.

Nem léi ok ki a rész­
letes ismertetésre, mert 
ez szinte lehetetlen is 
és ez nem ream tar­
tozik. CSupán azt sze- 
i-etiléin érzékeltetni, 
amit oft a kiállításon 
éiezt m. Először el ló­
gó dt un. aztán kimond­
hatatlan érzés fogott 
el annyi szép alkotás

láttán. Eszembe jutott, 
hogy mint mindenütt, 
itt is mennyi tehetség 
kallódott el a múlt bű­
nössége miatt.

Jóleső érzés töltött 
el a sok művészi al­
kotás láttán. Az a sok 
kúp, szobor, rajz biz­
tató ígéret arra. hogy 
a mi mai küzdelmes, 
de biztos, szép életünk 
itt is meghozza az 
eredményét, ki fog fej­
lődni az új magyar 
művészet igen rövid 
idő alatt. Hiszen a 
most kiállított anyag 
túlnyomó része komo’v 
alkotás, ami méltó a 
mai kor képviseletére, 
megörökítésére, de van 
ott sok új név, új al­
kotás, ami biztos ígé­
ret a jövő részére.

A műértő biztosan 
talált volna, vagv ta-

A békemozgalom megyei hírei
A gyulai »Petőfi« tsz valamennyi brigádjában bvkebizottxL-ot 

alakítottak, A békebizottságok tagjai jó munkával mutatunk p.'-l 1, i 
a szövetkezet tagságának. Az elmúlt hét békegyűle-én a nővénv -a 
kertészeti b(-igádok békevédelmi szerződést kötöttek, melyben valid- 
tak, hogy a melegágyi üvegek alól február utolsó lieté-ben salátát 
és retket szállítanak Budapest dolgozóinak. Harminc hold árpáju­
kat márc.ms 10-ig négyzetesen elvetik, április 4-ig az íbúza- 

■ vetésüket boronái jak és lnisz hold lucernát vetnek,
♦ ♦ ♦

Az elmúlt liz nap alatt Orosházán 52 békeév ultel tartottak 
és 13 új Liékeliizxrttsiigot szerveztek.

...
■ti Sarkadon Csele Sándor, a- ill. magyar békekorig reászds kül­
döttének kezdeményezésére a dúlofelelö-ök páros verseny re hivteld 
egymást s vállalták, hogy dűlőjükben a dolgozó parasztok közűit 
felvikigositó munkát végeznek a tavaszi munkák mielőbbi elvégzőre 
érdekében,

♦ ♦ ♦
Vésztőn minden héten rend«/,-re-en tartanak békéi: vő léseket, ul I 

a dolgozó parasztok felajánlásokat tesznek a tavaszi munkák idő­
jében való elvégzésére és az első negyedévi bee-yti jtési előirám zaí 
teljesítésére.

♦ ♦ ♦
.V gyulai »Elkel Gimnáziumban« az ehnult héten hehe napot 

tartottak. Á diákok »tanulj ma jobban mint tegnap: — ielszvval «■'■ 
szültek a békenapra, A békenapou egyetlen elégtelen fokit com 
volt.

A pápai kamarás
Akiről most szó lesz, jelentékte­

len termetű, acélkéken villogó te­
kintetű, vöröses szőke, karvalysze- 
rii arcú, gonoszságra hajlamos. Ez 
ó. Fehér Lajos plébános, pápai ka­
mara-, isten szent kegyelméből. 
Akik szeretik az érdekességeket, 
azok nein csalódnak, ha végigkísé­
rik ez «érdemes szent férfiú» földi 
holyutigá-ainak egv részét. Csakis 
egy részét, mert aoravi is untig 
elóg a csímörléshez. Á körösladá- 
nyiak jól ismerik, azért közülük 
egyesek mégis átszellemülte!! le­
helnek még ma is csókot méregke- 
veiő kezére és örök üdvösségként 
lesik szájából a mákonnyal egven- 

Jö szavakat.
Nos, a sokat csókolt, «szentnek» 

vélt jobbkéz a sötét Horthv-kor- 
ezak legsötétebb éveiben, 1933 áp­
rilis 1-én kérvényt írt alá Ka jó 
Józsefnek, miszerint a «szerencsét­
len» 12 gyermekes apát részesí­
tené -az alispán úr segélyben, mert 
a legnagyobb nyomorban él. A sze­
gényekkel valii hallatlanul nagy 
együttérzést árul el az aláírás? 
Vgv más vezette őeminenciája el­
méjét » kegyességre? Bizony, hogy 
más: a saját jól felfogott érdeke. 
A «szerencsétlen I öreg temetőcsősz 
15 nap múlva nem győzött eleget

hálálkodni a lélekkúfárnak; az al­
ispánt hivatal 15 (lengő segélyt utalt 
ki éhező gyermekei számára. Az 
isteni «jótéteményért» sokkal buz­
góbban aprította a fát., u szent 
atya' testének melegítésére és ízes 
tápláléka megl'ózéséhez. A leértjét 
is ezíveseblzsn ásta s még fiait is 
elhívta, akik inkább elmaradtak az 
iskolából s dolgoztak a parochián az 
•üdvösség reményében. Fizetés? Az 
nem volt soha, sem apjuknak, sem 
nekik a . sok házi munkáért. Csu­
pán egy-egy k/s ételmaradékkal 
gerjesztette bennük «az úr jámbor 
szolgája» az ingyen muukakedvet. 
Igényük nem lehetett több: leg­
alább egyszer napjában jóllakni, 
mindegy, hogy mivel. Másra, pl, 
ruhára, hiába is vágytak volna. Ál­
landóan kongott az éhség harangja, 
de fülükbe csendült az iga hangja: 
«Boldogok a ... szegény'.*, inert 
övék a iiiennyek országa.» Azt, hogy 
a kegyelmos pápai k nini ás főlisz- 
telendő úrnak 250 Imid termett — 
isteni rendelésnek vélték., amiért 
kizárólag csak a tőkések államá­
nak urai bűnhődnek majd, hiszen 
ők adták a sok ezer hold földet az 
egyháznak, amiből a «sznencsct'en» 
Fehér Lajosnak megalázóan «csak» 
250 hold jutott. Az igazat meg­
vallva, ez is megtermelte neki ; ügy

ahogy» az Ínyenc falatokat. Meg 
azután az egyházi adóból is csur- 
rnnt-eseppsnt valami, amit általá­
ban a végrehajtók és csendőrök 
hajtottak be a «szent ügy» érdeké­
ben. A perselyben is csürrent min­
dig néhány garas, nem is beszélve 
a sok temetési díjról. Még talán 
ez zsírozta legjobban a «kegyel­
mes kamarás úr» fazekát. Abban 
az időben sokan elhaltak. A 250 
hold egyházi birtok megművelésé­
ben elkopott az ekevas ró a kapa 
is,"hogyne kopott, romlott volna hat 
a rosszul táplált emberi szervezet. 
Szegény zsellérek be-belódultak a 
templomba, könyörögtek, imádkoz­
tak szomorú élelük fenntartásáért.

Az egész csak arra volt jó, hogy 
míg a zsellér égnek szegezi só- 
várgó tekintetét, az, urak addig él­
jenek, dáridózzanak s a közhitbe 
dobott «isteni kiváltság szent jo­
gaiban» sütkérezzenek a más .z.-ár­
ján, dologtalanul.

Bizony, hogy megette, megitfa, 
ami a gyomrába fért Fehér Lajos 
páter is. A legkisebb gondja is na­
gyobb volt annál, hogy érdemesnek 
tartsa a szegény népet a vetek 
való törődésre. Amit Ka jó Józsefért 
tett a segély ügyében, az csak 
olyan, a cselédjének kijáró csekély 
figyelmesség volt csupán. Bezzeg, 
Heidecker Győző, volt horthysta 
őrnagy és a többi volt népnyúzó, 
— akiket 1952-ben Budapestiül ki- 
olmidalt a dolgozó nép—, az me­

rőben más. A pápai kamarás még 
1933-ban az alispánhoz folyamodott 
Ka jó Józsefnek 15 pengő segély­
ért, ő maga dehogy fizetett volna 
neki m ég azért sem, amiért meg­
izzadt. A bűntől roskadozó Hei­
decker Győző, volt horthysta- őr­
nagynak azonban most 15 kiló nul­
lás Tisztet, 2 kiló szalonnát és még 
egyebeket küldött. Vájjon, miért? 
Talán fát aprított a papi konyhára, 
vagy felá-ta Fehér Lajos kertjét? 
Badarság még feltété'ezai is ilyes­
mit. Csupán rokonle!kőségből adta 
neki és azért a szolgáltaiért, amit 
a tömegek fertőzése terén, fejtett 
ld vele., a mákonyhirdető Fehér 
Lajossal együtt. Mert hiszen Fe­
hér Lajos eszeveszettül' ágál most 
is. Utóvégre a nullás liszt, a sza­
lonna az ő számára sem hull az ég­
hői, érte pedig nem dolgozik, így 
kénytelen félrevezetéssel megsze­
rezni. S lehetőleg annyit, hogy 
beadója te le tömésén túl kedves ba­
rátainak, a letűnt fasiszta rendszer 
hűséges kiszolgálóinak is jusson 
belőle néhány tíz kiló «morzsa».

Agíílásaiban ós együgyű hókusz­
pókuszaiban persze mind keveseb­
ben hisznek, mert rájönnek az em­
berek, hogy minden csak úgy van, 
ha dolgoznak. A harmincas évek 
Ínségeiben hiába imádkozták fáradt­
ra magukat, a kutya se vakkantott 
rá egy hangot sem.

Szegény pátert most a «szent 
guta» kerülgeti, mert leleplezték,

■ Blum bibi ■■■■■BBcanss
elhagyják a lmei, mén- Ka jó .U 4 
gyermekei is fittyet hánynál; c-j »a 
pápai maskarájára.

Az ám, mi is lett az egv kor 
éhező 12 gyermekből 1933 óta? l ey, 
ahogy, tengették az életüket, ki i.a* 
nászként, ki cselédként nőtt tel* 
A felszabadulás után nagyot szip­
pantottak a friss, szabad levegő­
ből. Apjuk ti hold fűidet kapott 
s ők, a gyerekek tanultak, dolgoz­
tak és most is tanulnak és dóig 'z- 
nak. Pál: Pécsen tanul szakérettsé­
gis Tanfolyamon, József: villany­
szerelőnek tanult és Pesten, a 
MÁVAUT-nál dolgozik. Imre: -,vi- 
bésegéd lett, János: a köziekéd re 
miniszterin mban dolgozik. Gábor: 
a tanácsnál dolgozik, saját háziilan 
lakik, amelyet 1949-ben vett. Nagy 
lány férjhez ment, a 20 éves Ma­
rika Pesten dolgozik. Egyik"’ ,16 
sem szorul már a Fehér Lajos ál­
tál kikönyürgött segélyre. Csuk An­
tal, ő még hűen kitart a családot 
nyomorban tartó pápai kam u ás 
mellett, mintha megfeledkezni:, 
hogy 1951-ben épített házat, úgy 
(lányira a befolyása alá került Fe­
hér Lajosnak, hogy a tőle kapott 
pénzen- Lerúgott és megtámadta 
Varga Józsefet, amiért az leltári1, 
hogy a páter szükségleten tel111 
rendelkezett kukoricával. No, tte j 
most már Antalnak is kinyílik 
szeme és rájön, hogy a 1 oh'1 ■ 
hoz, jóléthez nőin k».i ;.á*,ui 5-4.
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Iái is ott hibát, porazo, 
én is láttam, de az a 
jó néhány komoly mű­
vészi alkotás el feled­
tette velem a mult bű­
nét, mert a művészet 
jövőjét biztosítva lá­
tom, hisz pártunk és 
kormányzat tini; zni ar­
ia lan alkotási leire'.őse­
get biztosít művé.-Tje­
inknek, Arra gondol­
tam, lesz, még all; ri­
mám arra, hogy t ob 
kiállítást is nieei."z- 
hesíek, rnelvl en én is 
és meg sok t íz- ,-s 
százezer dolgozo logi i 
ölömét Vniósfej * ni 
szé| érzélo'4. ine-yt i- 
nulja in •ág jobb in ér­
tékelni, szeretni ti.-, 
igazi művészeit, m ... 
tereit. Szép volt ■/, i 
kiállítás és szám un1 i 
feledhetetlen •• m a 

Ptiljdia 
tudósító. Gr. -di

«A szovjetek a várd 
«es dolgozéinak tűrnél 
szovjet nem pártjellcgll 
zet. A szovjetek a prj 
tatúrájának közvetlen ki 
jeleken megy keresztül 
ven nevezendő intézkj

A mi tanácsaink 
mind jobban áthaljl 
sztálini tanítások, 
melyeknek a vezetési 
Iá.sába dolgozó népűi 
kasok, dolgozó paraj 
miségiek legjobbjait 
be, eddigi fenn ál Iá 
számtalan lanujeléi 
kájukkal, hogy őrköl 
államrendünk, lörvenj 
fása feleli, a halálon! 
sába be tudják von] 
népünk legszélesebb! 
Eredményeinkéi, ame| 
túra, egészségügy, 
tervek teljesítése, 
vagy építés terén el| 
tette lehetővé, hogy 
zelő, irányító ereje egl 
érvényesüli és érvény 
csaink munkájában, 
emberek — akiket 
válaszlollunk — megd 
reakció ámítását, ami 
ben-hosszában hangol 
államigazgatást vezetni 
nult, müveit ember tuif 
sze mi is megkőVelelji'J 
államapparátus helyi 
mind tanullabbak, ml 
legyenek — és lesznek! 
ban ez a műveltség a I 
kében van és nem a re 
hirdetőtl »műveltség-, 
érdekéivé' szemben állj 
ink munkájukat nem 
zóklól elszakadva végzi 
egyre jobban szilárdulI 
kapcsolatuk. A vezeléj 
nyílásban helyet kapna] 
gek kezdeményezései,
A tanácsüléseken, a ri 
tanácstagi beszámolói 
hangzoll számtalan hí 
sok, az állandó bízolIsá 
többezer aktívájának a 
mind részvétel a hala| 
korlásában. Mosl, amiki 
tei"Vünk negyedik évét 
amikor mezőgazdaságú 
egyre nagyobb fcladal 
amikor építésünk, fe 
nehézségeivel is meg 1« 
ni, megnövekcdelt tanát 
Iclősségc is. Jobban kel 
niok a párt- és korma 
zatok megvalósításáért, 
a tszcs-inkben, gépállon 
ismerni, szem előtt tart 
lalállományunk növeked 
vaszi munkákra való 
tést, mozgósítani dolgo 
munkára, a begyűjtési, 
tervek teljesítésére.

Tanácsaink ezt a fe: 
fgyr« jobban betöltik. A 
Iák az alábbi tudósításo

Tanácsa 
° tavaszi n 
jó előkésxíi

Szarvas termeli 
*°(fl a »Táncsics, 
Vctkezet ért el ec 
eredményt, ahol mi 
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£k?en,eg a tava!
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Példamutat
Például Furár Istvi
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TAMACSAIUK ÉLETÉBŐL
..A szovjetek a város és falu ösz- 

sics dobozéinak tömegszervezetel. A 
szovjet nem pártjcllcgu tOmegszervc- 
zet. A szovjetek a pmletáriátus dik­
tatúrájának küzvetlen kifejezői. A szov­
jeteken megy keresztül minden né­
ven nevezendő intézkedés, mely a

A mi tanácsaink munkáját is 
mind jobban álhalják ezek 
sztálini lanílások. Tanácsaink 
melyeknek a vezetésébe, irányí­
tásába dolgozó népünk, a mun 
kasok, dolgozó parasztok, értel­
miségiek legjobbjait választolla 
be. eddigi fennállásuk során 
számlalan tantijeiéi adlak műn 
bájukkal, hogy őrködni tudnál 
államremlünk, törvényeink betar­
tása feleli, a halatom gyakorlá­
sába be ludják vonni dolgozó 
népűnk legszélesebb tömegeit 
Kredménvoinkel, amelyeket svkuL 
túra, egészségügy, a termelési 
tervek teljesítése, begyűjtés 
vagy éjiílés terén elértünk, az. 
Irtle lehelévé, hogy pártunk ve­
zető. irányító ereje egyre jobban 
érvényesült és érvényesül taná­
csaink munkájában. Az egyszerű 
emlxrek — akiket tanácsainkba 
válaszlollunk — megdöntötték a 
reakció ámítását, amely széllé 
ben-hosszában hangoztatta, hogy 
államigazgatást vezetni csak ta­
nult, művelt ember tud. Azt per- 
szo mi is megköX’eleljük, hogy az 
államapparátus helyi vezetői 
mind lanullabbak, műveltebbel 
legyenek — és lesznek is. Azon- 
lian ez a műveltség a nép érde­
lében van és nem a reakció által 
hirdetőt t >műveltségi, mely a nép 
érdi keive' szemben áll. Tanácsa­
ink munkájukat nem a dóig», 
zvklól elszakadva végzik, hanenti 
egyre jobban szilárdul a lörncg- 
kapcsolaluk. A vezetésben, irá- 
nyílásban helyet kapnak a töme­
gek kezdeményezései, javaslatai.
A tanácsüléseken, a rendszeres) 
tanácstagi beszámolókon el­
hangzói l számlálón hozzászólá­
sok. az állandó bizottságok, azok 
löhlvezer aktívájának a munkája-

diktatúra megerősítését és a szocia 
lizmus építését célozta. A szovjeteken 
it valősul meg a parasztság állami 
vezetése a pmletáriátus által. A szov 
jelek egyesítik a dolgozók milliós tö 
megeit a prokláriátus élcsapalával.»

János és még többen, akik már 
kihordták az istállólrágyát, be­
fejezték a mélyszántást és élőké 
szltetlék a tavaszi vetőmagvakat 
A mezőgazdasági állandó bizott­
ság a halarrészeken rendszeres 
kisgyűlésekcn ismerteti a minisz­
tertanács határozatát s ezt össze­
köti az április 4-i verseny szer 
vezésével. Február 15-én járási 
iapaszlalalcsere-értekezlclien a já 
rási állandó bizottság április 4-e 
tiszteidére versenyre hívta ki a 
békési tanács mezőgazdasági ál 
landó bizottságát.

Kélegyházán a mezőgazdasági 
állandó bizottság tagjai és a la- 
nácslagok járnak az élen *a mi­
nisztertanácsi határozat végrehaj­
tásában. Hajdú György, Szabó 
Demeter, Szarka Vazul,'Mengyán 
Pál, Rotár Péter tanácstagok már 
befejezték a trágyakihordást és 

mélyszántást, előkészítették a 
tavaszi vetéshez szükséges vető- 
magvakal is. Kisgyűlésekcn is­
mertetik ezen kívül a miniszter­
tanács határozatát,

nagy súlyt helyeznek az élen­
járó agrotechnika népszerű­

sítésére.
Múlt például az elmúlt héten a 
Déli-soron tartott kisgyűlésen 
Mokány György tsz-tag elmond­
ta, hogy az elmúlt évben is a 

«égy ze le sen veldt kukorica hoU 
dánként fr—6 mázsával löbliet len. 
mell, ezért elhatározták, hogy a 
termelőszövetkezet egész kuko-

mind részvétel a 
fóliásában. Most, amikor ötéves 
tervünk negyedik évét teljesítjük, 
amikor mezőgazdaságunkra is 
egyre nagyobb feladat hárul, 
amikor építésünk, fejlődésünk 
nehézségeivel is meg kell küzde­
ni megnovekeddt tanácsaink fe­
lelőssege is. Jobban kell harcol- 
"id; a párt- és kormányhatáro­
zaté: megvalósításáért, olt lemii 
a tszcs-;ükben, gépállomásainkon 
ismén,, szem előtt tartani az ál 
leiállományunk növekedését, a ta­
vaszi munkákra való fclkészü- 
iest, inozgósiluni dolgozótokat 
munkára, a begyűjtési, termelési 
torvek teljesítésén

Tanácsaink ezt a feladataikat 
jobban betöltik. Azt mulat- 

I az alábbi tudósítások ts.

deaterületét négyzetesen vetik In 
kisgyűlésen jelenlévők vala

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok 
előkészületei a Román Népköztársaság falvaiban

mennyien vállallak a kukorica 
négyzetes vetését s hogy alkal­
mazzák a pólbeporzásl és ver- 
senyre léplek egymással a ma­
gasabb terméseredmény déré. 
sére.

Békéssúmsonbun a február 8-án 
tartott tanácsülésen — a lanács- 
togok javaslata alapján — ltalá- 
rozalot hozlak, hogy az elmúlt 
esztendőben szerzett tapasztala 
tok szerint ez évben is 

fejti'ágyázással fogják segíteni 
u ritkább, vagy gyengébb bú- 

znVetések erősödésé!, 
gyors fejlődését. Úgy a termelő­
szövetkezetek, mint az egyénileg 
dolgozó parasztok máris meg- 
kezdlék a komposz-lrágya elő 
készílését, hogy amikor az idő 
alkalmassá válik, azonnal hozzá­
foghassanak a tanácsülés halá- 
roZalának végrehajtásához 

Kondoros termelőszövetkezetei 
közül több termelőszövetkezet 
már teljesítette a minisztertaná­
csi határozatnak a vetőmagok 
előkészítésére vonatkozó részét. 
A 'Rákóczi ) tsz-ben ezen túlme­
nő leg

jó eredményt értek el a trá,- 
gyakihordásban és kijavít ol­
lók a gazdasági szerszámokat 

is.
A termelőszövetkezetek munká­
ját segíti a tanács mezőgazdasági 
állandó bizottsága, amelynek tag 
,ai a csoportok és a gépállomá­
sok brigádszállásain rendszeresen 
ismertetik a csoportok közötti 
verseny állását és a miniszter­
tanács határozatában megjelölt 
feladatokat.

Tanácsaink harca 
a begyűjtés teljesítéséért

Orosháza szövetkezeti város ter 
melőszövetkezelei közölt folyó be­
gyűjtési versenyben a «Dózsái

l (unt rsuink 

° tavaszi munkák 
jó előkészítéséért

k<>-I''1S termelőszövetkezetei 
V.,Z,U *' Táncsics, termdőszö- 
e f2"1.1 árt cl eddig legjobb 
az i-ri?'1 3,101 nuir elvégezték
zőflMd Ó|rágya kihordását, amc­
sit j ,Sa":i szerszámok kijavítá- 
iélék e-Cll,e° a tavaszi vdőmag- 

°ssz'gyűjtését végzilc.
tok ^^nilcg dolgozó parasz- 

lauiitt Ls a tanácstagok a 

Példamutatók.
P<SldáuI Furár István, Lcstyán

hatalom gya- termelőszövetkezet ért el legjobb 
' eredményt. Legutóbb is 80 kiló 

tojást szolgáltatott be, melyet
a termelőszövetkezet tagjai a 
háztáji gazdálkodásukból 

gyűjtöttek össze,

hogy a szövetkezet példásan tel­
jesíthesse az állam iránti köte­
lezettségét. A még egyénileg dol­
gozó parasztok közül az elmúlt 
héten Tóth István, Gyulai-út 33 
szám alatti és Pukánszki István. 
NcfdcjtsiUtca 1. szám alatti dol­
gozó parasztok is teljesítették be­
gyűjtési kötelezettségük első ne­
gyedévre eső részét s velük 
együtt

74-re emelkedett azoknak a 
dolgozó parasztoknak a szá­
ma, akik első negyedévi be­
adást kötelezel kégliket már 

teljesítették.

A városi tanács végrehajtó bizott­
sága több kulák elten feljelentést 
tett, akik szabotálták az állam 
iránti kötelesség teljesítését, mint 
Németh József 34 holdas kulák, 
aki több mint 3000 darab, Gomb­
kötő József kulák, aki 3200 da­
rab tojással adósa államunknál;.

Gyonián n begyűjtési állandó 
bizottság a begyűjtési rendelettel 
kapcsolatban ismertette a dolgo­
zó parasztokkal a község költség-

velésében előirányzott építkező 
seket és beruházásokat. Elmond 
ják, Hogy a napköziotthon, a jár­
daépítés, a vezetékes rádió s a 
kislakásépílés államunk gondos­
kodása a falu dolgozóiról s en­
nek viszonzására a dolgozó pa­
rasztoknak is példamutatóan kell 
teljesíteniük állam iránti kötele­
zettségüket.

Felvilágosító munkájuk nyO' 
mán

az elmúlt héten is sok dolgozó 
paraszt, mint pl. Pelyva Lajos. 
Szerető István, Gyecsei Lajos 
Marjai Gyula, Tari Dániel csalla 
kozlak a begyűjtési versenyhez 
és vállalták, hogy első negyedév 
beadási kötelezettségüket halár 
idő előtt teljesítik.

Az újkígyós! begyűjtési állan­
dó bizottság is tovább szervezi 
az április 4_e tiszteletére elin 
dított versenyt. Az a céljuk, hogy 
községük a járás községei közül 
az első helyre kerüljön. Az eh- 
múlt héten ismét 

több dolgozó paraszt csatla­
kozott a versenyhez, 

vállalták, hogy első negyedévi be­
adási kötelezettségüket haláridő 
elölt teljesítik s közülük többen 
mint Papp Mózesné, Volent Jú- 
nosné, Kiss Mátyás, Seres Mihály, 
Zsólér János, Bánfi Imre, Puszla- 
szegi György már teljesítették is 
adott szavukat.

Farkas Sándor.

A földieket még liótakaró fo jtja, 
do a Rónán Népköztársaság fal­
vaiban, a terme f ősz ö vetkezetek ben. 
azi állami gazdaságokban és a gép 
állomásokon már hetek óta lelkes 
munkával készülnek az új koiryér- 
csfltára.

Az ország legtöbb gépállomásán 
a, Bugiacsev-módszer szerint végez­
ték ot a traktorok javítását. En­
nek a kiváló módszernek az alkal­
mazásával a ba Resti gépállomás 
dolgozói január végéig 41 traktort, 
40 eket és ezamoe más mezőgaz,- 
dasági gépet javítottak meg.° A 
munkahelyeket jól megszervezték 
és a pontoson beütemezett javítási 
munkálatok elvégzésére 18 brio-á- 
dot alakítottak.

A tavaszi munkaiatok előkészíté­
sében fontos szelepet töltenek be

a falusi tanácsok
A végieliajtóbizottságok javítási 

központokat szerveznek az egyéni 
leg gazdálkodó parasztok számúra, 
hogy jó minőségben és idejében 
megjavittathaseá I; mezőgazdaság 
munkaeszközeiket. A eaciuketi 
végrehajt óbizottság például öt ilyen 
javítási központot szervezett, ahol 
január végéig több mint 300 eket, 
250 tárcsát és baromit, több vető 
gépet és szelektort javítottak meg. 
Sna.gov rajonban 84 ilyen javítási 
központot .szerveztek. Á rajenbe!i 
falvak népi tanácsainak végrehajtó­
bizottságai a kollektiv gazdasági 
tagok és a mezőgazdasági társu­
lásokba tömörült dolgozó parasz­
tok segítségére agrotechnikai tan- 
folyamokat szervezlek, amelyeken 
a részvevők nemcsak elméleti is­
mereteket szereztek, hanem elsajá­
tították a tanultak gyakoil di al­
kalmazását is.

A népi tanácsok végrehajtóbi­
zottságai minden faluban külön 
központokat szerveznek, ahol a"dol­
gozó parasztok megv I tógái lath üf.ják 
vet őrnagyaik osiraképességét. Ebben 
a tekintetben valamennyi falusi 
népi tanácsnak példát mutat llro- 
osta falu népi tanácsa, amely tiz 
csíráztató és vetőmagyizsgáló köz­

pontot szervezett, ezenkiv ül hót 
központi javítóműhelyt. A dolgozó 
parasztok úgy válaszoltak a népi 
hatalom gondoskodásának erre a 
megnyilvánulására, hogy fokozták 
tavaszi előkészületeiket. A falu 
dolgozó parasztjai január végéi» 
valamennyien előkészítettük a vető- 
magvakat és három hónap alatt 
45 tonna istálló-trágyát hordtak 
ki földjeikre.

A munkás-paraszt 
szövetség jegyében

a »Vetőgépc-gyár dolgozói foko­
zott, lendülettel harcolnak toliesit- 
ményeik eléréséért és januárban 
10 százalékkal több vetőgépot és 
40 százalékkal több cserealkatrészt 
gyártottak a gépállomások számúra, 
hogy ezzel is hozzájáruljanak a 
tavaszi vetés teljes sikeréhez.
.A nagyszalontai állami gazda­

ság dolgozói példát mutatnak az 
egész ország dolgozó parasztsága 
szamára. Nemcsak a mezőgazdasági 
gepok .javítását fejezték be batár­
idő előtt, hanem mihelyt néhány 
napra felengedett a föld, azonnal 
hozzáláttak a szántásokhoz. Egy 
hót alatt több mint 70 hektárt 
szántotta]; fel.

A Roman Munkáspárt Központi 
Vezetősége.és a Román Népköztár­
saság Minisztertanácsa határozatá­
nak szellemében a dolgozó parasz­
tok arra törekednek, hogy a zöld­
ségtermesztés fokozásával is biz­
tosítsák a városi dolgozók még 
jobb élelmiszerellátását. A nagy. 
szalontai állami gazdaság 20 hek­
tárral növelte veteményes kertjét 
Snngov-lajtaiban idén további 6C 
vizkerekot és 10 öntözőmotort állí­
tanak munkába.

Még néhány hét és országszerte 
megindul a kenyércsata második 
szakasza: a vetés. A falusi párt- 
szervezetek népnevelői, a iiépr ta­
nácsol; tágjai házról-liázra járpali 
és már most jó felvilágosító) mun­
kát végeznek a dolgozó parasztok 
körében, meggyőzve .őket a vetési 
határidők és előirányzatok pontos 
betartásának előnyeiről.

Olvasd a Viharsarok Népét!

Anttt csak a bürokraták értenek
Pujrnrlán Györgyné négygyermeke? 

családnaya aliiszti minőségben dolgozik 
a méhkeréki általános iskolában. Hét hó­
napon át becsülettel elfúlta feladatát és 
az elmúlt év novemberében — mint tár­
sadalmi biztosított, orvosi javaslatra 
anyasági szabadságra ment. Majd de­
cember 19-én a gyulai kórház szülészei! 
osztályára, hogy életet adjon ötödik 
gyermekének. Háromheti kórházi ápolás 
után hazatért és várta a biztosítottaknak 
járó gyermekágyi segélyt, táppénzt. Nem 
kapott semmit. Természetesen fizetést 
sem, hiszen orvosi javaslatra anyasági 
szabadságra ment. Amint felerősödött, 
megkezdte a kilincselést. Háromszor uta­
zóit be Méhkerékről az SZTK gyulai ki- 
rendeltségéhez, de még a felmerült 60 
forjut útiköltséget sem térítették meg 
neki. Valamit nagy sokára mégis kapott. 
J'-gy értesítést, elutasítást, határozatot 
vagy azt se tudja az ember, minek 'ne- 
rézzé. Mikor elolvasta, kétségbeesetten 
sietett vele az iskola igazgatónőjéhez, nri- 
rel egy árva szót sem értett belőle. Azt 
gondolta, azért, hogy román nemzetiségű 
létére nem tud eléggé magyarul.

Nem ez volt a baj. Az álta­
lános iskola tizenkét pedagógusa együtt- 
véve sem tudott kihámozni a levélből 
egyetlen értelmes mondatot és mi sem. 
Ezért Ház Gézához, a gyulai SZTK Ti- 
rendeltség ügyvezetőjéhez fordulunk, szí­
veskedne megfejteni bürokratikus packá 
fukar, fine, a bürokrácia kellős közepébe 
vezető »kiadvány«;

A magyar nyelv 
megcsúfolása

SZTK Kirendeltség, Gyula.
600—4/1953,
Tárgy, Pojendán GyBrgyné méhkeréki, 

Veres P,-telep 35. sz. lakos dolgozónak 
1952. december 9-töl a gyulai megye) 
kórházban történő ápolásból felmerülő 
ápolási költségek vállalása tekintetében 
az SZTK gyulai kirendeltségének eluta­
sítása.

Határozat:
Az SZTK gyulai kirendeltség vezetD- 

síge tárgyban nevezett dolgozót a fenn­

álló törvényes rendelkezések alapján, eh 
utasítja. ErrOI azzal értesíti, hogy ezen 
határozat ellen annak kézhezvéte'étő! szá­
mított 15 napon belül az SZTK gyula) 
kirendeltsége mellett müködö Társada­
lom Biztosítási Bizottsághoz felszólam­
lással élhet.

Megokolás:

A törvényes rendelkezések szerint a 
dolgozót a betegségi biztosiiá; szolgálta­
tásai munkaviszony alatt, vagy ha a 
munkaviszony megszűnt, megfelelő inté­
zeti tagság esetén a munkaviszony meg­
szűnését követő 15 napon belül bekövet­
kezett okból igényelheti a kórházi leivé, 
tele alkalmával a kórháznak beadott 
munkáltatói Igazolvány adatai szerint 
Cím 1952. nov. 10-én dolgozott utoljára, 
kórházi ápoláson pedig orvosi javasba! 
nélkül az utolsó munkanaptól számított 
39-lg napon, 1952. december hó 19-én je­
lentkezett, vagyis az utolsó munkanaplót, 
illetve munkaviszonyainak megszűnését 
követő is napon belül, igényét tehát e 
kirendeltség jogalap hiánya miatt nem 
elégítheti ki.

Gyula, 1953. évi február hó 10.
P. H.

A kiadmány hiteléül:
Borszékiné s. hív. vez. sk.

Ház Géza sk. ügyvez.«

Végül néhány közvetlen kérdést: mire 
vonatkozik az, hogy »tárgyban nevezett 
dolgozót... elutasítja?« öt, Pojendán 
Györgynél utasitják-e el, avagy a jogos 
kérelmét. Másik kérdés: milyen lelki 
gyönyört okoz az, hogy hiven őrzik az 
SZTK gyulai kirendeltségén a letűnt 
rendszer lélektelen bürokratáinak »hatá­
rozat«, »megokolás« és a nyelvtörő, ér­
telmetlen kifejezések tömkelegét? Nagy 
megerőltetésükbe kerülne-e, ha érthetően, 
világosan, megszólítással ellátott levelet 
imának, mindenekfelett pedig lelkiisme­
retesebben intéznék cl a dolgozók kérel­
meit? Bízunk benne, hogy a válasz éttel 
mes lesz.
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Jobb minőségi munkát várunk az endrődi Építő KTSZ-től
Üzemeinkben. gyárainkban 

napról-napra újabb és újabb 
eredmények születnek, állan­
dóan nő a termeli anyagok 
mennyisége. Azonban nem elég 
az, hogy sokat termeljünk, liá­
néin fontos az is, hogy a ter­
melt javak minőségileg megfe­
lelőek legyenek. Csakis úgy 
tudjuk becsületesen, a követel­
ményeknek megfelelően elvé­
gezni feladatainkat, ha a több- 
termeléssel egyidőben fokozzuk 
a termelt anyagok minőségét is.

Sajnos, egyes munkahelyeken 
azonban ezt nem tartják fő fel­
adatnak. Több lelkiismeretlen 
dolgozó, vagy vezető csak arra 
törekszik, hogy minél több 
munkát végezzenek cl rövid idő 
alatt —, mert így többkereset­
hez jutnak —, arra azonban 
nem gondolnak, hogy az a 
munkadarab, melyet ők felüle­
tes munkával állítottak elő, or­
szágépítésünket, ötéves tervünk 
mielőbbi megvalósítását hátrál­
tatja. Vonatkozik ez az cnd- 
rödi Építő Kisipari Térni elősző, 
vetkezőire is. Kz a szövetke­
zet az ősz folyamán azt a meg­
bízatást kapta, hogy a llajcsy- 
Zsilinszky-utcában lévő álla­

mi általános iskolán javításokat 
végezzen. Az Építő KTSZ tag­
jai hamarosan hozzá is foglalj 
a munkához. Az iskola napról- 
napra újabb képet kapott. A 
szakmunkások reggeltől estig 
megállás nélkül dolgozlak, sőt 
még vasárnap sem álltak meg 
a munkával. Igyekeztek a leg­
rövidebb idő alatt elvégezni a 
munkálatokat. A többezer fo­
rint értékű munka szépen is 
mulatott, amint kész lelt. Azon­
ban felületes munkát végeztek, 
aminek meg is látszanak a kö­
vetkezményei. A javítással de­
cemberben lettek készen és e 
rövid idő után az iskola mel­
leti elhaladó egyének fejére ki- 
sebb-nagyobb nagyságú vako­

latdarabok hullanak. Az alsó­
szegélyről is több helyen irka- 
lapnagyságú darabok válnak le.

Mindez annak tudható be, 
hogy a szövetkezel dolgozói ke­
vés gondol fordítottak a minő­
ségi munkára. Nekik bizonyára 
az volt a céljuk, hogy munká­
juk csak addig mulasson szé­
pet. míg a fizetést felveszik 
érle. Azonban az. hogy milyen 
tarlós lesz, az már nem érde­
kelte őkel. A jelenlegi állapot

után csakis erre lehel követ­
keztetni. Az ilyen munka káros- 
halású nemcsak nemzetgazda­
sági szempontból, hanem ma­
gára a KTSZ-re is. Az ellen­
ség, mely minden alkalmat meg­
ragad fejlődésünk megakadá­
lyozására — nem azt mondja, 
hogy például »nézd Szabó Pál 
milyen munkát végzett«, ha­
jiéin azt: inézzétek az Építő 
KTSZ hogyan végezte el mun­
káját«. Vagyis a rossz munká­
ért nem személyt vádolnak, ha­
nem magát a szövetkezetei ki­
csinyítik le Az ilyen esetek 
alkalmat adnak az ellenségnek 
a szövetkezés ellen váló uszí­
tásra. Ilyen dolgokkal tud érve', 
ni. Ilid mire hivatkozni, hiszen 
tárgyi bizonyítékkal tudja alá­
támasztani ellenséges híreszte­
léseit.

Ezt az endrődi Építő KTSZ 
tagjainak szem elölt kell tarta­
niuk és a következőkben arra 
kell törekedniük, hogy egyes 
munkálatokat ne csak rövid 
idő alatt készítsék el, hanem 
a minőségre is ügyeljenek a 
löbblermelés mellett.

Szí,tutik Károly. Eudrőd.

PORT,
A Békéscsabai Építők N B Il-es labda­

rúgócsapata ma, vasárnap Makóra láto­
gat cl. ahol a Makói Lokomotiv NB 11-es 
csapatával játszik barátságos labdarugó- 
mérkőzést. Ez a mérkőzés már komoly 
erőpróbája lesz a békéscsabai együttes­
nek, hiszen a Makói Lokomotív is az 

ntB II. deli csoportjában küzd majd 
ibben a szezonban. Előreláthatólag az 
jSpitők abban az összeállításban játsza­
nak, amilyen összeállításban felveszik a 
küzdelmet a bajnoki pontokért.

Gyulán ma, vasárnap délután fél 3 
órai kezdettel Orosházi Kinizsi—Gyulai 
Építők Magyar Népköztársasági Kupa 
mérkőzés lesz. A gyulai csapat már 
több kétkapus mérkőzést játszott s eze­
ken a mérkőzéseken igvn jól mozgott a 
támadó-or. Ezzel a mérkőzéssel már ko­
molyan megkezdődik az idei labdarúgás. 
A megyéből már csak két csapat van az 
MXK-ban s mindkét együttes harcol 
azért, hogy tovább jusson a kupában. 
A játék színhelyét jelenleg még 10 
centiméte'es hóréteg takarja, de a mér­
kőzésig letakarják.

Előmérkózést a Békéscsabai Építők 
és a Gyulai Építők megyei bajnokság­
ban szereplő csapata ját-za.

HIRDETMÉNY
Értesítjük Békéscsaba város lakossá­

gát, hogy a választók ideiglenes névjegy­
zéke 1933. évi február 2J—23. napjain 
reggel 8 órától <*#tc 8 óráig közszemlére 
lesz téve, éspedig a belvárosi és külterü­
leti körzetek a Városi Tanács 51-es 
számú irodájában, az erzsébethelyi körze­
tek pedig az ei'zsébcthelyi tanácsházán.

A névjegyzékből a rendelet ellenére 
történt kihagyás miatt a kihagyott sze­
mély kifogással élhet. LTgyancsak kifo­
gással élhet bárki, ha tudomása szerint a 
névjegyzékbe olyan személyt vettek fel, 
akit a rendelet szerint felvenni nem le­
het. A kifogást az 1953. évi február hó 
23. napjától kezdődően március hó 5. 
napjáig bezárólag lehet Írásban beadni 
vagy szóban előadni a végrehajtóbizott­
ságnál. (Városi Tanács, fsz. 5l-es számú 
szoba.)

Békéscsaba, 1953. február 13.
Békéscsaba Város Tanácsa VB III.

Igazgatási Osztálya.

Orosházi sportműsor:
Orosházán ma a megyei csapatok is 

akcióba lépnek és délelőtt fél 9 órai­
kor Vörös Meteor—Építő II., utána 
fél 11 órakor Tótkomlós—Építők barát­
ságos mérkőzés lesz.

Délután fél 3 órai kezdettel az Oros­
házi Bástya az újonc megyei csapatot, 
Csoi'vást látja vendégül. Az elmúlt vasár* 
nap Csorváson 5:3 volt az eredmény 
a Bástya javára, ami igen hízelgő 
volt a csorvásiakra.

Még meg sem indult a szezon, már 
is három mérkőzés jut a Kinizsi-pú­
ivá- a, tehát ismét égetően előtérbe ke­
iül Orosházán a pályakérdés. Kérjük 
ebben a megyei TSB segítségét is. 

Orosházi Kinizsi tornászok 
Szegeden

Ma lesz Szegeden a Kinizsi SE. 
Békés—Csongrád-mcgyei területi alap­
fokú tornászverseny több csapat rész­
vételével, melyen az Orosházi Kinizsi 
két női csapattal vesz részt.

♦
A békésmegyei TSB a következő cso­

portosításba osztotta be a labdarugó 
megyei bajnokságban szereplő csapatokat:

Ságvárt csoport:
1. Mezőhegyes
2. Mezőkovácsháza
3. Végegyháza
4. Medgyesegvháza
5. Kunágota
6. Tótkomlós
7. Orosházi Kinizsi II.
8. Békéscsabai Agyagipar
9. Békéscsabai Dózsa

10. Szarvas
11. Békésszentandrás
12. Csorvás

Kulich Gyula csoport;
1. Békés
2. Orosházi Bástya
3. Orosházi Építők
4. Mezőberény
5. Gvoma
6. Sarkad
7. Elek
8. Gyulavári
9. Gyulai Építők II.

10. Békéscsabai Építők II.
11. Békéscsabai Lokomotiv
12. Békéscsabai Petőfi

HIRDETMÉNY
Békéscsaba város kül- és belterületén 

lévő kötelező veszettség eü-vni oltásról 
bármely ok miatt elmaradt ebek pótol­
tása 1933 február 23-á:i 3 órától 12 óráig 
lesz az ujvásá-.téren. Oltási díj 5 forint*

Az oltá.i bizonyítványokat mindenki 
hozza magával.

Aki a kötelező védőoltásnak nem tesz 
eleget, kihágást követ el. melyet a tör­
vény büntet.

Békéscsaba, 1053 február lő.
Békéscsaba Városi Tanács VB 

Mező gazdasági Osztály

jimz#
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békés­

csaba. Febr. 13 —21 l.íini:iés 6.25-kór.i.
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­

ba. Február 13—'21: »Tanító'».
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 

Február 21—23: »Ulolsó éjszaka.z
PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­

za. Február Iá—24-ig: ''Tanító .
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

Február 22—24: »Táncok és dalok «
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 

Február 13 —24: "Vihar «

Szalmái minden mennyiségben 
a legmagasabb áron vásáro­
lunk: Scrléslcnyésztő Vállalat, 
Békéscsaba, KigyósLüt,

ha Takarékba tett:
VOLNA PÉNZÉT,MOST 
NEM KELLENE KERES- 
CjEt.NI 1 /____________

viharsarok népe
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkeszlóblzotníg. 

Felelős kiadó.- Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Bótyánszky Pál.

Szerződéses zöldség- 
és gyümölcstermeléssel 

a dolgozók jobb ellátásáért! í t
Tartsd be a velési határidőket í
Fejezd l>c a gyümölcsfák téli íatisztogatásál! Idejében 

szórd ki a műtrágyát!
Kezd meg a gyümölcsösben a télvégi permetezést! A ter­

melési előírások betartásával nagyobb és jobbminöségű ter­
mésed lesz, növekszik jövedelmed!

1*33 február 22., vasárnap

Viharsarok Népe KERESZTREJTVÉNYE |=-
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára
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VÍZSZINTES:

1. Mindig, de most ki Ionosén időszirü 
jelmondat. 12. [uttat-d? 13. Miniszter- 
tanács elnökhelyettese. 14. Ilyen hal is 
van. 15. Két »i«. 17. Igenlő szócska. 
19. Utolsó posta. 20. Minden album 
igy kezdődik! 21. a be-ben van. 22. »M« 
nélkül: egyik szocialista sportmozgal­
munk. 24. Az orostiáti II- sz. tégla, 
gyárban nzm a legjobban, a békéscsabai 
téglagyárban nagy sikerrel alkalmazott 
szovjet módszer (névelővel). 27. A másik 
neve Sámuel. 28. Szentivánéji.... 30. Ál­
latorvos is teszi — népiesén. 31. Ha 
megnő, folyó lesz belőle. 32. Minden szé­
dület igy kezdődik! 33. Életben tart: 
vissza. 33. Névelővel: gyors szárnya van. 
38. Idegen szóval: bírálóbizottság. 39. 
Mezőgazdasági gép mássalhangzói. 40. 
Szovját munkamódszer, — az Oros 
házi malomban jól, a Mezőberényi Szö­
vőgyárban hiányosan alkalmazzák 13. 
Retekben van l 44. Régi visszája! 45. 
Helység megyénkben, ahol az á'Iami 
gazdaság nagy sikerrel alkalmazna a 
négyszeri fejes jól bevált szovjet mód­
szerét. 46. Tápanyag. 48. Központi Saj­
tószolgálat. 49. Ozondus levegőben van! 
30. Gál László. 52. A Barneválban beve­
hetett szovjet munkamódszer. 56. Nevelő­
vel: a harisnyagyári művezetők által 
átvett szovjet munkamódszer. 59. Vo­
nalzó, 60. Hiányos végi fonóeszköz 1 63. 
Ha.... (betyár). 64. összekuszált farész! 
65. Olasz személyi 66. Vissza: a »Zvjezda« 
főszerkesztője, a hazánkba érkezett szov­
jet küldöttség tagja. 67. Nagy költőnk 
neve, kiejtve, 68. Bemenőbe — mással­
hangzói. 70. Minden part ezzel kez­
dődik I 71. Savban van! 73. Sok viz. 
75, Női név kezdődik igy. 76. Ernő, 
Andor, Elemér. 78. Névelővel: híres 
szovjet 'kolhozelnök, tiszteletűre sok 
tszcsénkben szakkör alakult. 79. F...
(szaladj!) 80. Ról, ről — eleje, vége. 82. 
Költői műfaj, kiírva, szerző neve: Rom- 
hány Gábor Péter — rövidítve. 83. Be­
góniaöntözésnél fordul elő! 84. Éjszakai 
menet, 86. János, Sándor, Olga, ip- 
szjlon. 87. Erős, ha kicsi i£. 88. Ilyen 
szó is van, 89. Vízben eloszlott zsáron 
— ahogy a kémiában mondják. 92. 
Határozatokban szerepel!

FÜGGŐLEGES:
2. Német helyeslés. 3. Görög haladó 

szervezet. 4. Lemarad, aki csak ilyenkor 
tanul. 5. Állami gazdaság. 6. összedőlt 
tűzhányói 7. Van őszi is, tavaszi is. 8. 
Az ilyen dolgozókat nem minden gép­
állomásunk becsüli meg. 9. Minden fel­
vonás igy kezdődik! 10. E. B. B. 11.. 
Limonádéban van! 16. Alkotásra kész­
tető. 13. Állami tartozás. 20. ,..ta
tő verőér). 21. Névelővel: aki 

vagyont szerzett a kukáknak. 23. 
Kotrógép részel 25. Utas, ékezethibával. 
26. G-vel a végén: hírhedt római császár 
volt, 27. Névelővel: légtér, 29. Molnár 
László. 32. Mássalhangzók. 34. Ezt a 
próbát pl. a Békési Nyomda kultur- 
munkásai gyakran megtartják. 36. Tá­
volba kiáltják. 37. Van, aki ezt a munkát 
végzi a Pamutszövőben. 38. Vissza: az 
vájjon szégyenli-e magát? 41. Névelő­
vel, utolsó betű hiányával: tápanyag. 
42. Vándor, ipszilon, Géza, Márton#, 
17. Gyoma és Kondoros között van. 
51...« és csapata (ifjúsági regény). 53. 
Enélkül nincs egészségi 54. Te vagy a 
gazdája? 55. Biztos elolvad az idén is. 
56. Magánhangzók. 57. Magyarországi. 
58. Rosszul nyit ! 61. Ilyen teljesítmény volt

Palyik Andrásné 220 százaléka a K5- 
töltárugyárbau. 62. Hites ^árda. 68 
Vegén betühibával: ilyen m >dszrrrc keli 
must cséplőinket átszerelni. 69. Szovjet 
tudós, a hazánkba érkéz, ti szovjet kJ 
dültség vezetője. 72. Ko .... ószovjet 
mérnök, módszerét sok gyárunk alkal­
mazza). 73. Nem egészen fájó! 7i 
.í-.ánka. 73. Utolsó betű nélkül, visz-a* 
szovjet mazgalom az iparbn. István­
om lom magáévá tette, úgy hírlik, a p:!- 
mutszövő is). 77. férfi név és ipszilon- 
79. Ugrató felszólítás! 3I. X idékJ ló. 31. 
Kutya. S3, liven délután is van. 37. 
Ro-sz hangszer! 90. Mihály Nándor. 91.

Bekü'demlők a kiemelt sorok váíasze/. 

OLVASÓINK FIGYELMÉBE!
A hozzánk e.rkezett levelek arról ta­

núskodnak, hogy dolgozóink örömmel 
fogadták rejtvényrovatunkat, ezen ke­
ltül még szorosabbra fűzik kapcsoU- 
tukat pá tünk ,megyei lapjával — mint 
ahogy Pá!falvi ím e Írja a gyulai H.v 
-isnyagv á:bó!. Kuriüa Károly né B kés 
c>abá ól arra kéri szerkesztőségünket, 
hogy ne feledkezzen meg egy vn-á najW 
számban sem a rejtvényről. Szánxn 
olyasunk állhatatosan minden egyes rér­
vényünket megfejti, akiket — függetlenül 
hathetes 'pályázatunk eredményétől —• 
ezúton is dicséretben részeltünk. Csoc- 
pák Júnosrié az orosházi :Dózsa> tsz-'*5I 
köszönetét mond levelében a részér** 
adott ajándékkönyvért, Galina Nyikol.i 
jeva: »Aratás,« cimti regényéért. ICérivk 
Cső:pák elvtársnőt, használja fel si’o t 
fel munkájában ezt az értékes regén a 
tanuljanak belőle *a . Dózsa« tsz do'g-t 
zói. Ambrus Veronika BékésszenM-1- 
fásról lelkes sorokban üdvözölte u; :*» 
vatunkat —, reméljük, érdeklődése ne v 
lesz szalmaláng. A megfejtők Iakiiéi 
szerint eddig Békéscsaba vezet, utáni* 
Orosháza, Gyula, Békés, Sarkad kövez- 
kezik. A szarvasi, gyomai, mezőková.-í- 
liázi és szeghalmi járásból kevés levj 
érkezett, pedig keresztrejtvényünknek, 
mely uj életünk egyik szórakoztatva rve 
velő kifejezője, az ottani dolgozók szá­
mára is van mondanivalója. Meg kell 
említenünk végül azokat az olvasóinkat, 
akik hibásan küldték be a megfejté­
seket, bár — mint például X'etró Sándor 
levelezőnk is —, kissé több figyelem­
mel elkerülhették volna a hibát. Ne ke í- 
vetlenedjenek el ezek az olvasóink, újabb 
rejtvényünket fejtsék meg hiba nélkül.

Apróhirdetések
30 basszusos jókarban lévő tangó h:irm<>- 
nika eladó, Újkígyós, Iskola-u. 15-
Eladó: Békéscsaba, Vécsey-utca 30 s*. 
ház felerésze. Ugyanott egy fakam:^-
Iveményfa háló, kisebb szmkna szőnye­
gek, konyhakredenc, vaskályha eladó; 
Békéscsaba, WJassies-u. 4.
Rádió, kis kerek asztal, fotel, székek, 
szőnyeg eladó, Békéscsaba, Gyóni G.-u.
3 sz. _______ ____ _
Egy hálószobabuto-r eladó; Orosh.áza. I.» 
Tompa-u. 15. ______ ,
Háromkerekű, kézzelhajtós mükocsi el­
adó, Gyula, Szabó-utca 9,________ ___
Sürgősen eladó egy rekami' és egy feln i 
sportkocsi; Békéscsaba, Erkel-utca

Világ proletái
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Országo:
A tavasai mim ka kézi 

gyár Népköztársaság Ml 
csa a eoronlévő felad«]

lelet hívott össze, am| 
gazdaságok, tei me] ős: 
gépállomások vezetői ősi 
gozói, a termelésben é!< 
ni leg Vlolgozó parasztéi

Nagy I
Bevezetőién hangsúll 

A kormány aa idői tail 
zotlabb kövelelményekJ 
mezőgazda-ág vezetőivel 
tei tel és élenjáró dolgol 
len, akiknek munkájára 
tőiden múlik, hogy tiki 
valósuljanak az évi tori 
jai, hogy újabb jeleni 
menjünk előre a szoci| 
ján, hogy országunk és 
mára biztosítsuk a sze| 
élet anyagi feltételeit.

— A tavaszi mezőgazl 
Icák — folytatta — ntif 
emleri munkaerő, az ig 
a gépi technika nagy foil 
vételét követelik. Do 
szón nemcsak" erről, hal 
többről van szó. Arról 
rendes, szokásos tavaszi! 
dasügi munkákon kívül 
kedvezőtlen, egy emberi 
egyszer (előforduló idői 
mezőgazdasági it ányító s| 
munkája következtéién 
vüli feladatokat leélt mól 
méretes, hogy a múlt tál 
fagy, majd a súlyos asl 
arányú terméskiesést oil 
az ellátásban, az árufq 
ós a termelésben cgyaril 
kedvezőtlen hatását. Ali 
adat, hogy a tavalyi tel 
minél előbb pótoljuk, II 
mezőgazdasági munkákkal 
kezdeni. Meg kell azonII 
ni, hogy az új termeiéi 
a szakadatlan őszi esőzl 
igen kedvezőtlen körülni 
zott indult. Ezt tetézték! 
lyos hibák és mulasztásol 
a felszabadulás ‘óta edd id 
fordultak elő s amolvekl 
gazdaság vezető szervei, f 
az ÄGEM, valamint all 
zataik most elkövettek. I 
legsúlyosabb mulasztás I 
mélyszántásban mutatkozj 
uyú elmaradás.

A földművelési 3/J 
súly.,;’, ipuiasztása az ősi 
nél történt. Súlyosbított! 
zotet s a földművelésüg 
»k felelősségét, hogy a| 
e enőrzés hiánya és a je1« 
d lazasága következtél] 

jelentéseikkel mögt] 
kormányzatot és a párti

11111 „a kényérgultorna-kéri] 
■z: »gazdaságú t ik szocial]

• - ‘nézésével járó döntő 
T’i'í nma> jelentőségében 
m ”° looikusan követkJ 
^oldására rendltivüli e. 
kot kell u„;Iliit.

Tavalyi I
+,’i -I Mezőgazda:
ÍN0.1 dódnak 

feladató] főttünk álló bel
gf liOU «Wan,

o.v eivtare - 
e-sztendc U — atból. abból


